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číslo 12

blíží se Vánoce a  radnice 
pro naše děti i  dospělé 
s  předstihem připravila 
krásný dárek. V  sobotu 
6. prosince v  10 hodin 
otevřeme nové kluziště 
v  areálu ZŠ Vejrostova. 
V rámci slavnostního zahá-

jení bude vstup po celý den zdarma. Jak jsem 
již zmiňoval ve svém úvodníku v čísle 9/2025 
BN, jedná se o víceúčelovou sportovní plochu, 
která bude po skončení zimní sezony sloužit 
i dalším sportům, například florbalu, hokej-
balu a inline hokeji. Na kluzišti bude k dispozici 
také půjčovna bruslí a broušení bruslí.
Naše radnice dlouhodobě podporuje po-
hybově aktivní životní styl a sport, a to pře-
devším u dětí. Budujeme nová sportoviště, 
revitalizujeme ta starší a finančně podpo-
rujeme místní sportovní kluby i  projekt 
Pohybově aktivní školy Bystrc, jehož vznik 
jsem na našich základních školách inicioval. 
Při prosazování výstavby kluziště bylo mým 
záměrem umožnit občanům Bystrce brus-
lit a hrát hokej přímo v naší městské části. 
Přestože máme v blízkosti přehradu, klima-
tické podmínky nezaručují její bezpečné 
zamrznutí. Možná se to na první pohled ne-
zdá, ale nové kluziště přinese také časové, 
ekonomické a  ekologické úspory. Každý, 
kdo bydlí v Bystrci, si snadno může spočítat 
rozdíl mezi cestováním na kluziště Lužánky 
nebo Vodova a možností bruslit přímo v Bys-
trci na Vejrostově. Tato zimní sezona je pro 
nás sezonou zkušební. Mohou se objevit 
drobné nedostatky, ale věřím, že snad ne-
budou žádné zásadní. Je třeba si uvědomit, 
že i  když děláme maximum pro zajištění 
funkčního a  bezproblémového provozu, 
jde o zcela nový typ provozu, který si bu-
deme postupně osvojovat. Ani v samotném 
městě Brně nejsou totiž kluziště příliš běžná. 
Po skončení sezony vše vyhodnotíme a pří-
padně upravíme provoz i ceny pro příští rok. 
Vedení městské části se rozhodlo umožnit 
bezplatné dopolední bruslení organizova-
ným skupinám ze základních a mateřských 
škol, jichž je naše městská část zřizovatelem. 
Provoz bude rozdělen do tří režimů: zdarma 
pro školy a školky, za úplatu pro veřejnost 
a za úplatu pro zájemce o lední hokej. Pro-
vozní doba bude každý den maximálně 
do 20.30 hodin, abychom zajistili dodržo-
vání nočního klidu. Podrobnější informace 
k vybavení i provozu najdete na straně 1 a 5 
tohoto čísla. Věřím, že se nové kluziště stane 
oblíbeným místem, kde se budeme společně 
bavit a sportovat.�
� Váš starosta Tomáš Kratochvíl

Vážení bystrčtí spoluobčané,

Předvánoční období má v  Zoo Brno jedi-
nečnou atmosféru. Zatímco město se halí 
do světel, u nás září hlavně noví obyvatelé – 

Advent v Zoo Brno: čas mláďat, světel a radosti
a letošní zima opravdu stojí za to. K největším 
hvězdám sezony patří hravé mládě lvice Binti, 
které s nadšením objevuje svůj výběh. Výjimeč-
ným zážitkem je i setkání s unikátním mládětem 
korunáče, jehož odchov patří k opravdovým 
zoologickým raritám. A tiché kouzlo pralesa 
přináší mládě kočky margaye (Leopardus 
wiedii), jedné z nejvzácnějších šelem chovaných 
v zoologických zahradách.
Velkým zimním lákadlem zůstávají také naše 
lední medvědice, které se po letním příchodu 
plně zabydlely v nově zrekonstruovaném vý-
běhu. Je radost je pozorovat právě v chladněj-
ším období, kdy jim počasí přeje nejvíce.
Adventní atmosféru letos obohatí busking 
každou adventní neděli – hudba v areálu zoo 

Foto: Šárka Freynová

Pohodové Vánoce
a šťastný nový rok

přeje redakční rada
Bystrckých novin

(pokračování na str. 17)

Otevření nového kluziště v naší městské části
Ve zkušebním provozu se otevře již od 1. 12., a to 
pouze pro žáky ZŠ. Zájemci si zde budou moci 
zapůjčit brusle, helmy, hrazdičky a kačenky pro 
nejmenší bruslaře, nabídka představuje také 
nechat si nabrousit brusle a k dispozici bude ná-
pojový a potravinový automat. Ledová plocha 
multifunkčního hřiště o rozměrech 40x20 me-
trů je umístěna při ZŠ Vejrostova 1, Brno-Bystrc. 
Nachází se zde zázemí šaten, sociální zařízení 
i venkovní lavice.
Starosta JUDr.  Tomáš Kratochvíl se obrátil 
na místní školy, aby zimní sportoviště využí-
valy co nejvíce. Především v dopoledních a také 
v brzkých odpoledních hodinách všedních dnů 
je kluziště vyhrazeno školním kolektivům, které 
mají možnost bruslit zdarma. V odpoledních 

(pokračování na str. 5)

Milovníci zimních sportů se mohou těšit 
na zcela nové venkovní kluziště, které bude 
slavnostně otevřeno v sobotu 6. prosince.

Foto: Margay_archiv Zoo Brno
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Naši školáci vytvořili 
další originální 
novoročenku
Letos jsem opět oslovil ředitele základních škol 
v naší městské části a požádal je, aby se děti za-
pojily do druhého ročníku výzvy Navrhni PFko 
pro naši městskou část. Stejně jako vloni vytvo-
řily děti mnoho krásných návrhů plných fan-
tazie, barev a originálních nápadů. Hodnocení 
se ujali členové komise kulturní; předsedkyně 
paní Monika Dederová a členové Mgr. Monika 
Šimková a Ing. Jiří Klein, kteří měli opravdu ná-
ročný úkol, protože každý obrázek v sobě nesl 
nápad a osobitost svého autora a zvolit vítěze 
nebylo jednoduché. Z jimi vybraných prací nás 
nejvíce zaujal návrh žáka Mykoly Voitovyche ze 
ZŠ Laštůvkova, který se stane oficiální novoro-
čenkou naší městské části pro nadcházející rok. 
V těsném závěsu se na dalších dvou místech 
umístily návrhy Julie Dobšákové ze ZŠ Vejros-
tova a Laury Puttnerové ze ZŠ Heyrovského 32. 
Autoři tří vybraných návrhů i jejich spolužáci 
ze třídy se opět mohou těšit na drobné ceny, 
které jim budou předány během rozsvěcení vá-
nočního stromu v neděli 30. listopadu. Děkuji 
nejen vítězům, ale také všem našim mladým 
umělcům, kteří se do výzvy zapojili. Jejich ná-
vrhy si stejně jako vloni budete moci prohléd-
nout ve  foyer Společenského centra Bystrc 
od 3. do 15. prosince.
� Tomáš Kratochvíl, starosta

Bystrc – místo pro život i setkávání
V listopadové programové 
nabídce Společenského 
centra nechyběla napří-
klad halloweenská zá-
bava pro děti, při které se 
sál zaplnil dětmi ve straši-
delných kostýmech. Jsme 

rádi, že také mnozí rodiče přišli v kostýmech, 
skvěle se bavili a při tanečních písničkách za-
plnili s dětmi parket. V rámci hudebního cyklu 
Setkání žánrů si návštěvníci poslechli skupinu 
Quanti Minoris. Jejich koncert byl ukázkou zvu-
kové barevnosti díky použití replik historických 
nástrojů. Skvělou atmosféru měl i folkový kon-
cert legendární kapely Hop Trop. Známé písničky 
zpívalo s kapelou i publikum. 
Adventní čas jsme zahájili mikulášskou nadíl-
kou s čerty z Lipůvky a rozsvícením vánočního 
stromu. Novinkou byly adventní dílny, kde si 

dospělí i  děti mohli vyrobit adventní věnec 
nebo vánoční ozdobu.
Blíží se vánoční svátky a ve vánoční atmosféře 
bude probíhat i většina prosincových kultur-
ních akcí.
Z bohatého programu bych vás pozval zejména 
na koncert populárního dámského smyčco-
vého tria Inflagranti nebo pohádkový muzikál 
S čerty nejsou žerty na motivy oblíbené filmové 
pohádky. 
Mikulášský hudební večer tentokrát nabídne 
swingový orchestr MR SWING a závěr roku mů-
žete oslavit s oblíbeným Jiřím Helánem. Silve-
strovský podvečer bude plný zábavy a hudby 
k tanci. Podrobný program naleznete na po-
slední straně nebo na www.bystrc.cz. 
Přeji vám pohodové vánoční svátky a hodně 
štěstí v novém roce. �
� Pavel Kříž, místostarosta 

Vítězný návrh, autor Mykola Voitovych, 
ZŠ Laštůvkova

Co jsme reálně vyjednali ve věci výstavby Polyfunkčního objektu Pod Maxem
Již před více než rokem, 1. 7. 2024, proběhlo 
na naší radnici jednání zástupců investora (MS-
-INVEST), některých členů vedení městské části 
a zaměstnanců odpovědných odborů městské 
části. Nejednalo se o jednání Rady MČ Brno-
-Bystrc, ale o jedno z pracovně/konzultačně/
vyjednávacích jednání, která se na půdě rad-
nice na různá témata běžně uskutečňují. Z jed-
nání byl učiněn písemný zápis, který je právně 
vymahatelný a je potvrzený podpisy investora 
a všech účastníků. Je zde potřeba jasně říct, 
že investor, který (laicky řečeno) splní stavební 
předpisy (a kontrola náležitostí je zcela v kom-
petenci stavebního úřadu), není povinen k žád-
ným ústupkům nebo k jednání s radnicí. Nám 
se přesto povedlo investora k jednacímu stolu 
přivést a snažili jsme se s ním vyjednat snížení 
zatížení občanů Bystrce zmíněnou výstavbou. 
Aby bylo zřejmé, co se podařilo vyjednat, cituji 
ze znění zmíněného zápisu.
,,….za podmínky smluvně potvrzeného zá-
vazku investorem dodržet koeficient zastavě-
nosti IPP ve  výši 2,05 u  projektu investičního 
záměru Polyfunkční objekt pod Maxem (nebo 
jakéhokoliv jiného) a  současně za  podmínky 
poskytnutí finančního příspěvku 15 mil. Kč nad 
rámec tzv. kontribuce bude vyplaceno investo-
rem podle jeho nabídky z 14. 2. 2024 podle přílohy 

tohoto bodu do 45 dnů od vydání stavebního po-
volení, neboť dodržení koeficientu zastavěnosti 
IPP ve výši 2,05 sníží celkový objem zastavění 
a také sníží dopravní zatíženi Bystrce, oproti 
OUPR a  KAM navrhovaným koeficientem 
zastavěnosti IPP ve výši 2,5. Rada MČ Brno-
-Bystrc souhlasí s realizací investičního záměru 
Polyfunkční objekt pod Maxem pouze při splnění 
uvedených podmínek. Zástupci firmy MS-INVEST 
a.s. potvrdili svůj záměr dodržet koeficient zasta-
věnosti IPP ve výši 2,05 u projektu investičního 
záměru Polyfunkční objekt pod Maxem a  po-
skytnout městské části Brno-Bystrc finanční pří-
spěvek 15 mil. Kč nad rámec tzv. kontribuce. 
Návrh smlouvy obsahující tyto závazky navrhne 
MČ Brno-Bystrc ve  spolupráci se statutárním 
městem Brnem. Zároveň se zavázali financovat 
a vybudovat rozšíření komunikace Páteřní, 
tak aby byla zajištěna dobrá dopravní obslužnost 
celé lokality vzhledem k větší zástavbě a poku-
sit se zkapacitnit obě navazující křižovatky 
– tedy jak Kubíčkova x Vejrostova, kde už 
probíhá zpracováni projektové dokumentace 
na světelně řízenou křižovatku z úrovně MMB, 
tak napojení komunikace Páteřní přes ulici Nad 
Dědinou na komunikace Rakovecká, kde by bylo 
nejefektivnější vykoupit část dotčených pozemků 
a komunikaci Páteřní v rámci rozšíření trochu 

narovnat (aktuálně je lehce zakřivená a méně 
přehledná díky různé nivelitě terénu).“ 
Dojde tedy k snížení objemu výstavby z IPP 2,5 
na 2,05 (téměř o 20 %).
Dále (ačkoliv v zápise to uvedeno není) slíbil 
investor výrazné navýšení počtu parkovacích 
míst. � Tomáš Kratochvíl, starosta

inzerce
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Doprava v Bystrci, oprava komunikací
Vážení čtenáři, obyva-
telé Bystrce, ještě na le-
tošní rok připravujeme 
opravu asfaltového po-
vrchu v Údolí oddechu. 
Jedná se o poměrně vel-
kou plochu, většina bude 

realizována letos, a zbylá část (po vyčerpání 
rozpočtu) pak na jaře roku 2026. Na příští rok 
připravujeme také opravu schodiště na ulici 
Teyschlova, pojezdového chodníku za domy 
Štouračova 16–18 a opravu svrchních vrstev 
nájezdů ke garážím na Větrné.
Po dokončení opravy komunikace Kníničská 
samozřejmě občany nejvíce zajímá stavba 
tramvajového tělesa na Kamechy (občané se 
mohli ptát také na veřejné prezentaci projektu 
ve Společenském centru 26. 11.). 
Hlavním investorem a příjemcem dotace je Do-
pravní podnik města Brna, druhým investorem 
pak statutární město Brno – městská část tedy 
nemá rozhodovací pravomoc, nicméně s oběma 
investory i zhotovitelem komunikuji a snažíme 
se, aby dopady na občany byly co nejmenší. 
Před uzávěrkou tohoto čísla Bystrckých novin 
(11. 11.) jsem se zhotovitelem tramvajového 
tělesa a s dodavatelem přechodného doprav-
ního značení za městskou část řešil zejména:
n �dodržování bezbariérovosti tras, přehledné 

a výrazné značení obchůzdných tras a úklid 
chodníků a  komunikací (od  hlíny apod. 
v souvislosti se stavbou)

n �nasvětlení provizorní zastávky Ruda
n �přesun přístřešku na smyčce Ečerova (bude 

přesunuto do  konce listopadu), ideálně 
včetně laviček

n �doplnění značení V12b (lidově „žluté šrafo-
vání“) v křižovatce od Chovánku na komuni-
kaci Vejrostovu pro zdůraznění zákazu stání 
v křižovatce pro umožnění odbočení

n �přenastavení intervalů na semaforu na ul. 
Vejrostova tak, aby lépe zohledňovaly do-
pravní špičku ráno a večer v odpovídajícím 
směru

n �zrušili jsme blokové čištění parkoviště 
u  Chovánku a  přilehlých ulic (souběh se 
stavbou DPS), abychom nezhoršovali ještě 
více situaci s parkováním a žádali jsme oba 
investory o zajištění náhradní (provizorní) 
parkovací plochy na celou dobu stavby.

Dále jsem prověřoval kapacitu tramvají a au-
tobusů, zda nedošlo ke změně chování a ne-
jsou někde problémy s kapacitou. Polovina 
září až polovina prosince je obecně nejsilnější 
období, ale podle vyhodnocení dopravního 
podniku po zahájení omezení ve smyčce Eče-
rova žádné zásadní výkyvy nezjistili. Požádal 
jsem ještě o  prověření kapacity autobusu 
linky 52 po přestupu u Zoo a budeme to dále 
sledovat.
Na sociálních sítích se objevila obava z bu-
doucího stavu dopravy po dokončení nového 
mostu naproti ulici Fleischnerova. Součástí 
projektové dokumentace a následného sta-

novení dopravního značení v budoucnu je 
samozřejmě vyhodnocení a přeznačení celé 
oblasti tak, aby nové mosty i lávka pro pěší 
dávaly smysl.
Prosím sledujte aktuální informace na webu 
městské části, protože periodicita Bystrckých 
novin neumožňuje informovat o průběžných 
změnách.� Tomáš Jára, 
� místostarosta 

Nový most naproti ul. Fleischnerova

Kácet, nebo nekácet?
Stromy a další zeleň jsou 
významným pr vkem 
veřejných prostranství. 
Jejich funkcí je regulace 
teploty, zadržování vlh-
kosti, snižování znečiš-
tění prachem, poskytují 

stín, produkují kyslík a jímají CO2. Jejich pro-
střednictvím také vnímáme proměnu ročních 
období a jsou tak důležitým estetickým prv-
kem.
Takže samozřejmě nekácet stromy, které jsou 
zdravé, prospívají, jsou funkční, zdobí veřejný 
prostor a dělají lidem radost. 
Kdy tedy kácet? Když je strom poškozený, ne-
mocný, suchý, nebezpečný pro okolí.
A  je možné kácet libovolně? Ne. Kácení 
stromů má svá pravidla. Pokud má strom 
obvod víc než 80 cm ve výšce kmene 130 cm 
nad zemí, případně jde o zapojený porost více 
než 40 m2, nelze strom pokácet bez povolení. 
Na našem úřadu povolování kácení provádí 
Odbor životního prostředí a dopravy. V prů-
běhu řízení za  účelem zjištění skutečného 
stavu se koná komisionální místní šetření 
za účasti pracovnice našeho odboru a pracov-
níka z magistrátního odboru ŽP a žadatele. 
V některých případech je přítomen i arborista 
či dendrolog. Komise posoudí zdravotní stav 
stromu, jeho umístění a význam pro okolí, ale 
také důvod, proč má být strom odstraněn. Po-
suzuje se individuálně přínos nebo naopak 

riziko, které konkrétní strom pro dané místo 
představuje.
Navíc je potřeba v případě zdravých dřevin re-
spektovat období vegetačního klidu, dřeviny 
poškozené nebo nebezpečné lze samozřejmě 
odstranit operativně.
Součástí rozhodnutí o povolení kácení je i ulo-
žení náhradní výsadby dřevin ke kompenzaci 
ekologické újmy, a to jak na obecních pozem-
cích, tak i na pozemcích ve vlastnictví jiných 
žadatelů. 
Jsou ovšem i  situace, kdy bohužel padne 
i zcela zdravý strom. Nejčastěji se tak děje 
v případě staveb. Úřad pak zvažuje, zda je 
kácení nezbytné, zda lze projekt například 
přizpůsobit a strom zachovat. Takto postu-
poval bystrcký odbor ŽP v případě rozsáhlé 
rekonstrukce sítí na ulici Vondrákova a zachrá-
nil několik desítek stromů, místo stovky bylo 
pokáceno jen čtyřicet.
V současné době se staví prodloužení tram-
vajové tratě na Kamechy a v této souvislosti 
obyvatelé většinou velmi citlivě vnímají ztráty 
stromů a skupin zeleně, které stavbě musejí 
ustoupit. Součástí stavby není jen samotné 
tramvajové těleso, ale dochází také ke změnám 
dopravního napojení některých ulic, přibudou 
lávky pro pěší, nové či rozšířené parkovací plo-
chy. Tyto stavby pak mnohdy vyžadují přeložky 
sítí. I v těchto případech může dojít k odstranění 
stromů. Kácení tak probíhá i v širším pásu kolem 
tramvajového tělesa. 

Investor, tedy DPMB a.s., seznámil náš úřad 
s projektovou dokumentací a požádal o vy-
dání závazného stanoviska ke kácení, to pak 
bylo součástí povolení stavby. Toto stanovisko 
zahrnovalo jak dřeviny určené ke  kácení, 
tak i náhradní výsadbu. Jde asi o 50 stromů 
a  stejné množství skupin zeleně. Jako ná-
hrada má být vysázeno cca 800 kusů nových 
stromků a 3 500 keřů. 
Pro občany je důležitá informace, že podle zá-
kona č. 458/2000 Sb., Energetický zákon, nelze 
vysazovat dřeviny v ochranných pásmech sítí. 
Znamená to, že pokud v tomto pásmu uhyne 
nebo je pokácen z  různých důvodů strom, 
nelze už na toto místo zasadit strom nový. 
Stávající dřeviny samozřejmě zůstávají, po-
kud jsou zdravé.
Momentálně řešíme situaci, kdy usychají 
na ulici Teyschlova jeřáby. Počátkem listopadu 
byly suché jeřáby pokáceny, jiné stromy už 
nelze zasadit právě z důvodu vedení sítí pod 
předzahrádkami. Jako náhradní řešení pro 
doplnění zeleně jsou možné keřové porosty, 
které nemají tak hluboké kořeny. 
Závěrem zdůrazňuji, že důvody pro povolení 
kácení dřevin musí být závažné, vždy musí 
být provedeno vyhodnocení jejich funkčního 
a estetického významu a také být přihlédnuto 
k požadavkům na ochranu dřevin. 
� Eva Harangiová, 
� místostarostka
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Projekt Revitalizace bývalého hřbitova v Brně-Bystrci připraven k realizaci
Velmi ráda Vás, vážení 
obyvatelé Bystrce, mohu 
informovat, že zahájení 
prací na rekonstrukci bý-
valého hřbitova u  ulice 
Vondrákova už nic ne-
brání.

Byla podepsána smlouva s vybraným zhoto-
vitelem rekonstrukce, firmou ZEMAKO, s.r.o. 
V nastávajícím zimním období započnou pří-
pravné práce - předání staveniště, příprava 
staveniště a zázemí stavby, ošetření dřevin 
kácení dřevin, sanační práce. Ujišťuji vás, že 
padnou jen stromy vybrané, tedy nekvalitní, 
nemocné, náletové, keře. Stará lipová alej 
i  majestátní lípa u  studny zůstane zacho-
vána. Samotná revitalizace tohoto prostran-
ství zahrne terénní úpravy, asanaci a přípravu 
území, realizaci nových a obnovu původních 
komunikací a zpevněných ploch, opravu his-
torického zdiva a instalaci nového oplocení 
a veřejného osvětlení. Dále bude vybudován 
vodní prvek, doplněn nový mobiliář, vysazena 
nová vegetace, a založeny nové trávníky. Celý 
projekt klade důraz na ekologickou udržitel-
nost a zachování historické identity území. 
Součástí projektu je také následná péče o ze-

leň po dobu 5 let.
Ukončení prací a převzetí díla naší městskou 
částí se předpokládá v roce 2027.
Kompletní revitalizace hřbitova přijde na cca 
30 mil. Kč. Výborná zpráva je, že tento projekt 
obstál v hodnocení při žádosti o dotaci a bude 
tak spolufinancován prostřednictvím Integro-
vaného regionálního operačního programu 
/77. výzva IROP – Zelená infrastruktura – SC 
2.2 (ITI)/ a to částkou 11 825 973,80 Kč. Jedná 
se o finance na tzv. způsobilé náklady, tedy 
hlavně náklady přímo související se zelení. 
Veškeré další náklady budou spolufinanco-
vány Městskou částí Brno-Bystrc a městem 

Informace 
k poplatkům ze psů 
Výše poplatků pro rok 2026:
Bytový dům:	 1. pes	1 500 Kč
	 2. pes	2 250 Kč

Rodinný dům	 1. pes	 600 Kč
a nebytový prostor:	 2. pes	 900 Kč

Osoby starší 65 let:	 1. pes	 200 Kč
	 2. pes	 300 Kč

Poživatelé důchodů	
mladší 65 let	 1. pes	 200 Kč
� 2. pes Bytový dům 2 250 Kč
� Rodinný dům 900 Kč

Žádáme občany, aby poplatek ze psů
přednostně uhradili bezhotovostně 

na účet: č. ú: 117590673/0300 
vs: rodné číslo poplatníka
ss: 134100+číslo známky

Poplatek je nutné uhradit do 31. 3. 2026.
Přihlášení nového psa do evidence proveďte 
do 15 dnů od nabytí psa. Poplatek se platí 
za psa staršího 3 měsíců.
Bližší informace vám rádi sdělíme na tele-
fonním čísle 546 125 126.
� Andrea Krejčířová, finanční odbor

Zastávky MHD jsou pro ptáky o něco bezpečnější
Ve čtvrtek 6. listopadu skupina dobrovolníků 
– studentek a studentů GYBY Gymnázia Brno-
Bystrc – pod vedením ornitologa Mgr. Kryštofa 
Horáka z Jihomoravské pobočky České společ-
nosti ornitologické, zabezpečila ochrannými 
polepy proti nárazu ptáků devět přístřešků 
zastávek MHD v Bystrci. 
Samotnému polepu bílých koleček ze samo-
lepicí fólie v terénu předcházela informativní 
schůzka se studenty v budově gymnázia. Stu-
denti se dozvěděli, že kolize ptáků a skel patří 
k nejčastějším příčinám úhynu volně žijících 
ptáků – v Česku podle odhadů takto každo-
ročně zahyne přibližně jeden milion ptáků. To, 
že nezáleží ani tak na tvaru samolepky (roz-
hodně to nemusí být pověstná silueta dravce), 
ale že polep musí být dostatečně hustý, aby se 
skleněná překážka pro ptáky zviditelnila a ptáci 
se nepokoušeli sklem proletět. Rozestup jed-
notlivých samolepek by měl být asi velikosti 

lidské dlaně. Ukázalo se, že polovina studentů 
už se někdy s ptáky uhynulými na prosklených 
plochách setkala. 
Většina zastávek v  Bystrci už zabezpečena 
fóliemi byla, devíti autobusovým zastávkám 
však ochrana proti nárazům dosud chyběla. 
Společnost euroAWK, která přístřešky vlastní, 
se zavázala, že při případné další výměně po-
škozených skel už bude automaticky instalovat 
skla zabezpečená.
Polepy byly finančně podpořeny projektem 
„Ptáci kolem nás“ (403201DYY1) spolufinancova-
ného z Evropské unie, prostřednictvím programu 
Interreg Slovensko-Česko, www.sk-cz.eu.
Na závěr děkujeme všem dobrovolníkům z řad 
studentů za jejich zájem a aktivitu ve prospěch 
volně žijících ptáků a Mgr. Tomáši Mráčkovi 
za výbornou organizaci a motivování studentů 
pro tuto akci.
 � Eva Harangiová, místostarostka

Brnem, a to rovným dílem 50% na 50%. Město 
Brno vyčlenilo finance na rozvoj metropolitní 
oblasti a odsouhlasilo projekty zaměřené pře-
vážně na životní prostředí a v oblasti modro-
-zelené infrastruktury byla podpořena právě 
revitalizace našeho bývalého hřbitova. Tato 
částka cca 9 mil. Kč je již deponovaná na účtu 
městské části. Dotace IROP bude proplacena 
po dokončení.
Většina financí na revitalizaci tak plyne z do-
tací a je to velkou zásluhou pracovníků našeho 
Odboru životního prostředí a dopravy a Od-
boru implementace evropských fondů a za to 
jim patří velký dík! 
Cesta k tomuto okamžiku nebyla jednoduchá. 
Hřbitov fungoval až do  roku 1972, kdy byl 
odsvěcen a příbuzní většinou ostatky svých 
předků uložili na  jiná místa. Část pozemků 
patřila církvi, část byla města Brna. O majet-
kové vypořádání se snažili bývalí kolegové, 
ale podařilo se až v roce 2022. Bystrcký úřad 
se přihlásil o zpracování studie, navazovalo 
zpracování projektové dokumentace, přičemž 
studii a polovinu projektové dokumentace 
platil magistrát,  a dále vyřízení stavebního 
povolení, zajištění profinancování a teď mů-
žeme konečně  začít.
Těšme se na krásný park! O průběhu prací vás 
budu informovat.
� Eva Harangiová, místostarostka
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Otevření nového kluziště v naší městské části

a večerních hodinách pak bude otevřeno pro 
širokou veřejnost a bude zde také možnost si 
plochu pronajmout.
Jelikož se bude jednat o první zkušební se-
zonu, je kapacita kluziště prozatím stanovena 
na 120  osob. Až praxe ukáže, zda budeme moci 
kapacitu rozšířit, aby byla zachována bezpeč-
nost na kluzišti.
Věříme, že nově vybudované kluziště přispěje 
ke sportovnímu vyžití v naší městské části a že 
si jej občané brzy oblíbí.
Přesné informace o vstupném, půjčovně vyba-
vení a otevírací době rozdělené do bloků /školy, 
veřejnost, pronájmy/ naleznete u článku.
Pokud bude příznivé počasí, bude kluziště 
v  provozu do  konce února. Poté se kluziště 
promění ve hřiště pro míčové sporty.
Věřím, že si děti, ať už se svými spolužáky ze ško-
lek a škol, nebo s rodiči, kluziště užijí, a že ledová 
plocha přiláká i další milovníky bruslení. Takové 
sportoviště pod širým nebem v Bystrci chybělo. 
Aktuální informace k provozu kluziště i k mož-
nosti pronájmu budou zveřejněné na webo-
vých stránkách ÚMČ Brno-Bystrc.�
�Antonín Krýsa, OŽPD správa hřišť a sportovišť

(dokončení ze str. 1)

All Inclusive

Prodat nebo 
pronajmout?
Makléř a káva 
tu na Vás čeká 
od 9 do 17 hodin

OC JAVOR

 734 799 444

Rádi 
poradíme!

Makléř a káva 
tu na Vás čeká 
od 9 do 17 hodin

 734 799 444 734 799 444

Rádi Rádi 
poradíme!poradíme!Rádi 
poradíme!Rádi 

inzerce

Ceník půjčovny	 Cena	 Záloha
(Sun sport s.r.o.)	 půjčovného
Brusle	 100 Kč	 500 Kč
Dětská pomůcka,		
zábradlí, velryba	 50 Kč	 200 Kč
Helma	 50 Kč	 200 Kč
Kačenky – dětské
nazouvací brusličky	 50 Kč	 200 Kč

Vstupné	
Kategorie� cena
Dospělí� 140 Kč
Děti do 5 let včetně� Zdarma
Děti 6–14 let včetně� 70 Kč
Senioři od 65 let včetně� 85 Kč
ZTP a ZTP/P + průvodce zdarma*� 85 Kč
Rodinný vstup (2 dospělí 
+ max. 3 děti)� 370 Kč
Doprovod bez bruslí� 50 Kč

* Je-li držitel průkazky osoba mladší 15 let, uhradí 
vstupné v kategorii „Dítě 6–14 let včetně“.

Pronájem kluziště	
Kategorie� 1 hodina
Školy Bystrc / školy ostatní� 0 Kč / 660 Kč
Kluby Bystrc / ostatní� 2 500 Kč 

Provozní doba kluziště

	 8.30–10.00	 10.30–12.30	 13.00–15.00	 15.30–17.30	 18.00–20.30
Po	 školy	 školy	 veřejnost	 veřejnost	 pronájem
Út	 školy	 školy	 veřejnost	 veřejnost	 pronájem
St	 školy	 školy	 veřejnost	 veřejnost	 pronájem
Čt	 školy	 školy	 veřejnost	 veřejnost	 pronájem
Pá	 školy	 školy	 veřejnost	 veřejnost	 veřejnost
So	 pronájem	 pronájem	 veřejnost	 veřejnost	 veřejnost
Ne	 pronájem	 pronájem	 veřejnost	 veřejnost	 pronájem

Bruslení ve dnech 24., 25., 31. 12. 2025 a 1. 1. 2026:
	 8.30–10.00	 10.30–12.30	 13.00–15.00	
12/24/25	 pronájem	 pronájem	 zavřeno
12/25/25	                                                   areál kluziště uzavřen
12/31/25	 pronájem	 veřejnost	 veřejnost
1/1/26	                                                   areál kluziště uzavřen

V období jarních prázdnin 16. – 20. 2. 2026 bude areál v dopoledních hodinách vyhrazených 
školám uzavřen.

Městská část si váží svých star-
ších občanů a s úctou k jejich 
životním jubileím bude od roku 
2026 pořádat slavnostní ob-
řady pro seniory, kteří oslaví 

významné životní výročí 80, 90, 95, 100 
a více let. Obřad proběhne za účasti před-
stavitelů městské části.
Setkání budou probíhat čtvrtletně ve Spo-
lečenském centru. Termíny těchto setkání 
spolu s výzvou k podání přihlášek budou 
vždy zveřejněny v  Bystrckých novinách 
a  na  internetových stránkách městské 
části.
Všichni jubilanti, kteří se budou chtít této 
slavnostní události zúčastnit, musejí vypl-
nit přihlášku. Ta je ke stažení na interne-
tových stránkách nebo v listinné podobě 
k dispozici na radnici. Vyplněnou přihlášku 
je následně nutné odevzdat na podatelně 
úřadu. Na základě této přihlášky účastníky 
včas kontaktujeme s dalšími informacemi.
Součástí obřadu bude slavnostní blaho-
přání a předání malého dárku jako podě-
kování a projevu úcty.
Věříme, že společné setkání přinese všem 
zúčastněným příjemné chvíle a  krásné 
vzpomínky.
Neváhejte se přihlásit – těšíme se na se-
tkání s vámi!�
� Tomáš Kratochvíl, starosta 

Gratulace jubilantům

inzerce
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Rada městské části Brno-Bystrc schválila na svém 
říjnovém jednání termíny sňatků na příští rok. Od-
dávacími dny jsou pátky a soboty.
	

	 sňatky	 sňatky mimo
	 v obřadní síni	 obřadní síň
Leden	 17. 1.	 16. 1.
Únor	 13. 2.	 14. 2.
Březen	 13. 3., 14. 3.	 20. 3.
Duben	 10. 4., 11. 4.	 25. 4.
Květen	 15. 5., 16. 5.	 22. 5.
Červen	 26. 6., 27. 6.	 20. 6.
Červenec	 24. 7., 25. 7. 	 17. 7.
Srpen	 21. 8., 22. 8. 	 8. 8.
Září	 11. 9., 12. 9.	 4. 9.
Říjen	 17. 10.	  
Listopad	 21. 11.	 20. 11.
Prosinec	 4. 12.	 5. 12.

Přehled vhodných míst pro pořádání svateb-
ních obřadů mimo obřadní síň v matričním ob-
vodu Brno-Bystrc najdete na radničním webu 
www.bystrc.cz – v sekci Úřad - Odbory - Odbor 
vnitřních věcí – Matrika - Žádost o sňatek.
Technické a  administrativní úkony spojené 
s domluvením termínu sňatku můžete vyří-
dit v přízemí Úřadu městské části Brno-Bystrc 
na náměstí 28. dubna 60 na matrice v úřední dny 
(pondělí a středa) od 8 do 17 hodin. Kontaktní 
e-mail: matrika@bystrc.cz, tel.: 546 125 187.�
� Tomáš Jára, místostarosta

Termíny sňatků 
v roce 2026

které se uskuteční
ve středu 10. prosince 2025

od 17 hodin
ve Společenském centru Bystrc na ulici 

Odbojářská č. 2

Pozvánka
na 9/20. zasedání

Zastupitelstva městské části 
Brno-Bystrc,

Předběžný program jednání: 
v �5. změna rozpočtu MČ Brno-Bystrc na rok 

2025
v �Rozpočet MČ Brno-Bystrc na rok 2026
v �Odměny členů komisí RMČ a výborů ZMČ, 

kteří nejsou členy Zastupitelstva MČ Brno-
Bystrc

v �Měsíční odměny neuvolněných členů 
ZMČ pro 9. volební období od 1. 1. 2026

v �Obecně závazná vyhláška o  regulaci 
zacházení s pyrotechnickými výrobky – 
připomínkové řízení  

v �Zásady Seznamu oprav a investic, změny   
v �Změna a  doplnění obecně závazné 

vyhlášky statutárního města Brna 
č. 20/2001, kterou se vydává statut města 
Brna, ve znění pozdějších vyhlášek

Zasedání je veřejné.
Všichni občané jsou srdečně zváni.   

Tomáš Kratochvíl, starosta

V souladu s platnými „Pravidly pronájmu 
bytů v  domech v  majetku statutárního 
města Brna“ a v souladu s platnými „Kritérii 
pro výběr žadatelů o pronájem běžného 
obecního bytu v  městské části Brno-
Bystrc“ zveřejňujeme záměr městské části 
Brno-Bystrc:
Pronajmout běžný obecní byt žadatelům 
zařazeným do „skupiny 1“
n �pronajmout na dobu určitou dvou let byt č. 

2 v domě Opálkova 2, velikosti 2+1, o cel-
kové výměře 68 m2, v 1. podlaží, I. kategorie

Pronajmout běžný obecní byt žadatelům 
zařazeným do „skupiny 2“
n �pronajmout na dobu určitou dvou let byt 

č. 9 v domě Wollmanova 7, velikosti 1+1, 
o  celkové výměře 54,21 m2, v  5. podlaží, 
 I. kategorie

Záměr městské 
části Brno-Bystrc 
pronajmout běžné 
obecní byty

Záměr MČ Brno-Bystrc 
pronajmout výše uvedené 

byty bude vyvěšen
na úřední desce
MČ Brno-Bystrc

od 1. 12. 2025 do 31. 12. 2025.

Písemné nabídky na  formuláři „Žádost 
o pronájem bytu bez dluhu“ (formulář žádosti 
je k vyzvednutí na recepci ÚMČ Brno-Bystrc, 
nám. 28. dubna 60, nebo ke stažení na strán-
kách: www.bystrc.brno.cz – Úřad – Odbory 
– Odbor bytového hospodářství), mohou 
žadatelé podávat v termínu od 1. 12. 2025 
do 31. 12. 2025 na Odbor bytového hospo-
dářství ÚMČ Brno-Bystrc, nám. 28. dubna 60, 
635 00 Brno.

Pokud tak neučiní ve stanoveném termínu, 
nebudou zařazeni do vyhodnocení žádostí 
o pronájem výše uvedených bytů.

Žadatelé musejí splňovat podmínky pro pro-
nájem bytu podle „Pravidel pronájmu bytů 
v domech v majetku statutárního města Brna“. 
Na stránkách: www.bystrc.brno.cz – Úřad – 
Odbory – Odbor bytového hospodářství je 
zveřejněn (a čtvrtletně aktualizován) seznam 
žadatelů o byt podle skupin, včetně přiděle-
ných bodů a data podání žádosti.  �
� Romana Rajdová, vedoucí OBH

Záměr obce 
pronajmout nebytový 
prostor
Statutární město Brno, městská část Brno-Bystrc 
zveřejňuje podle ustanovení § 39 odst. 1 zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění 
pozdějších předpisů:
záměr pronajmout nebytový prostor č. 1601 
v bytovém domě č. pop. 884 v Brně-Bystrci na ad-
rese Kachlíkova 6
n �charakteristika: nebytový prostor v suterénu 

bytového domu, samostatný vstup, celková 
podlahová plocha 40 m2 – soubor místností 
(2 místnosti o podlahové ploše 20 m2), neby-
tový prostor je kolaudován jako kancelářské 
prostory,

n �nájemné: 1.400 Kč/m2/rok (částka nájemného 
bude každoročně k 1.1. upravována o míru in-
flace vyhlášenou ČSÚ za předchozí kalendářní 
rok) + úhrady za služby poskytované s uží-
váním nebytového prostoru (dodávka tepla 
a elektřiny),

n �nájem: na dobu neurčitou.
Písemné nabídky (žádost o pronájem nebyto-
vého prostoru) je možno podávat na  adresu 
obce (statutární město Brno, městská část Br-
no-Bystrc, ÚMČ Brno-Bystrc, odbor bytového 
hospodářství, nám. 28. dubna 60, 635 00 Brno), 
případně e-mailem na adresu elektronické po-
datelny: podatelna@bystrc.cz, nebo do datové 
schránky městské části Brno-Bystrc 6kibw39, 
do 31. 12. 2025.
V žádosti je nutné uvést, k jakému účelu zájemce 
žádá o pronájem prostoru a přiložit platné živnos-
tenské oprávnění k činnosti, kterou hodlá v pro-
storu vykonávat. O výběru nájemce rozhoduje 
Rada MČ Brno-Bystrc.
Záměr MČ Brno-Bystrc pronajmout výše 
uvedený nebytový prostor bude zveřejněn 
na úřední desce MČ Brno-Bystrc od 1. 12. 2025 
do 31. 12. 2025.�
� Romana Rajdová, vedoucí OBH

Provoz ÚMČ Brno-Bystrc 
ve dnech 17. 12. 2025–5. 1. 2026
Dovoluji si upozornit občany, že poslední 
úřední den letošního kalendářního roku 
bude ve středu 17. prosince, a to v době 
od 8.00 do 15.00 hodin.
Základní služby (informace, odbor sociální) 
a individuální řešení vašich záležitostí po před-
chozí telefonické domluvě s příslušným pra-
covníkem ÚMČ v období vánočních svátků 
(18. 12. 2025 až 2. 1. 2026) budou zajištěny 
v omezené provozní době od 8.00 do 15.00 
hodin (ve státní svátky 24., 25., 26. 12. 2025 
a 1. 1. 2026 bude zavřeno). V pondělí 5. ledna 
2026 bude obnoven běžný provoz ÚMČ, tento 
den bude zároveň prvním úředním dnem 
v novém roce. Děkuji za pochopení.
Za  celý ÚMČ Brno-Bystrc všem přeji po-
hodové prožití vánočních svátků a mnoho 
štěstí a zdraví do nového roku.�
� Jiří Šotlík, tajemník
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Zprávy z jednání Rady a Zastupitelstva MČ Brno-Bystrc
Zastupitelé schválili změnu rozpočtu a rad-
ní vybrali firmu, která bude provádět re-
konstrukci bývalého hřbitova.

9/19. ZMČ dne 15. 10. 2025
Na  jednání zastupitelstva byla schválena 
4. změna rozpočtu a byly projednány změny 
v obecně závazných vyhláškách statutárního 
města Brna: vyhláška, která stanoví spádové 
obvody základních škol a mateřských škol a vy-
hláška o správě koryt a břehů vodních toků, která 
se provádí jen na žádost či souhlas městské části 
a dále vyhláška, jež se vztahuje k uzavírání smluv-
ních vztahů k pozemkům (nesvěřeným městské 
části), na kterých má být nebo jsou restaurační 
zahrádky, reklama, výdejní úložné boxy.
Zastupitelstvo vzalo na vědomí předloženou 
zprávu o činnosti Finančního výboru.

9/34. RMČ dne 22. 10. 2025
Rada schválila zvýšení nájemného u nájemních 
smluv na pronájem nebytových prostor/pro-
stor sloužících podnikání svěřených MČ Brno-
-Bystrc, a to s účinností od 1. 1. 2026 na novou 
výši 1.400 Kč/m2/rok, s tím, že částka nájem-
ného se každoročně k 1.1. upravuje o míru in-
flace (od 1.1.2027).

U nově uzavíraných nájemních smluv se výše ná-
jemného stanoví jako základní částka (1 400  Kč), 
navýšená o kumulovanou inflaci od roku účin-
nosti tohoto usnesení do roku uzavření nájemní 
smlouvy. Takto stanovená výše nájemného 
u nově uzavíraných smluv se dále každoročně 
k 1.1. automaticky upravuje o míru inflace.
Rada jednala o pronájmech uvolněných bytů 
a schválila v souladu s „Pravidly“ ponechání ža-
datele v seznamu žadatelů o pronájem obec-
ních bytů z důvodu prokázání vážných důvodů 
k nepřijetí nabídky k pronájmu bytu. Současně  
rada nesouhlasila s osvědčením přechodu ná-
jmu bytu a neschválila prodloužení nájmu bytu, 
v tomto případě však požádala Radu města Brna, 
aby udělila městské části Brno-Bystrc předchozí 
souhlas s pronájmem bytu o velikosti 2+1 mimo 
Pravidla pronájmu bytů v domech v majetku sta-
tutárního města Brna za podmínek, že nájemce 
odevzdá třípokojový byt.
Byly schváleny termíny sňatkových obřadů pro 
rok 2026.
Rada doporučila zastupitelstvu schválit navržené 
odměny za rok 2024 členům komisí, kteří nejsou 
zastupiteli, přijmout návrh vyhlášky o regulaci 
zacházení s  pyrotechnickými výrobky a  také 
schválit Zásady Seznamu oprav a investic.

Dále byly odsouhlaseny směna a prodej po-
zemku a pověřila starostu podpisem dodatků 
k pojistné smlouvě o pojištění majetku a od-
povědnosti.
V  zadávacím řízení na  zakázku Revitalizace 
bývalého hřbitova v Brně-Bystrci byla vybrána 
firma ZEMAKO, s.r.o.

9/38. mimořádná RMČ
dne 16. 10. 2025
Schválila smlouvu o  reklamě s  firmou PRO-
STAVBY, a.s. k akci Bystrcký scuk.

9/39. mimořádná RMČ
dne 29. 10. 2025
Tato mimořádná rada schválila poskytnutí 
finanční podpory pro MŠ Skřivánek-Dětský 
folklorní soubor a dodatek ke smlouvě o dílo 
Výstavba multifunkčního hřiště s kluzištěm. 
Souhlasila s uzavřením MŠ v období vánočních 
prázdnin a dále s pronájmem pozemků.
� Eva Harangiová, místostarostka

Úplné znění zpráv z  jednání Rady MČ 
Brno-Bystrc a Zastupitelstva MČ Brno-Bystrc na-
jdete na webu úřadu městské části v sekci Úřad 
– Správa Bystrce – Rada nebo Zastupitelstvo.

Panu Ing. Faltusovi byla schválena záloha na vypracování polohovacího 
plánu obce, objednaného ještě starou obecní radou.
Přemístění padlých sovětských vojáků bylo provedeno pod dohledem 
důstojníků Rudé armády. Podíleli se na tom řemeslníci, kterým byla vy-
placena odměna: stolař R. Jelínek 9.650 Kčs, pan Blažek, tesařský mistr 
4.122 Kčs, pan Bárta, stolař 717 Kčs, pan Kučera, stolař 500 Kčs, za výkop 
zaplaceno 920 Kčs, za zahrnutí hrobů 320 Kčs. 
Do bytu předsedy MNV panu Krystkovi bylo zavedeno telefonní vedení 
i s příslušným aparátem. 
Druhým dohlížitelem na domácí zabijačky byl ustanoven pan Arnošt Zajíček.
Honitba v katastru Bystrce byla pronajata Honebnímu družstvu, jehož 
předsedou byl Antonín Havlíček. 
Panu Velenovi bylo povoleno skácet akáty proti jeho domu, jako proti-
službu mu bylo uloženo ošetření ovocných stromů.
Předseda hospodářského odboru V. Stejskal pověřen jednáním o proná-
jmu obecních kozlů s paní Citrpastrovou.
V neděli 9. 12. byla všemi politickými stranami provedena finanční sbírka 
československé sociální pomoci pro oběti války, která vynesla 12.450 Kčs. 
Z kanceláře prezidenta republiky pana dr. Edvarda Beneše došel děkovný 
přípis za odeslaný telegram u příležitosti konání voleb volitelů do okres-
ního a zemského Národního výboru a posléze do Prozatimního Národ-
ního shromáždění dne 14. září 1945. 
Panu V. Šaumanovi bylo doporučeno udělení koncese pro osobní a ná-
kladní dopravu a jeho žádost odeslána na ONV. 
Povinná dodávka brambor byla splněna na 89 %. 
Plat tajemníka MNV se zvýšil z původních 1750 Kčs na 1877 Kčs. Vánoční 
odměny obdrželi strážník Michalík 469 Kčs, ponocný Kratochvíl 375 Kčs 
a učitelka z mateřské školy paní Studená 200 Kčs.
Zvláštní odměna byla vyplacena také Františku Novotnému za odvoz 
písku a za opravu obecní studny u Šebkových, panu Strečkovi za odvoz 
ruského důstojníka, panu V. Kuklovi za odvoz smetí, panu Prokopovi 
a Svobodovi za sepsání obecních seznamů a další kancelářské práce, 
Františku Klimešovi za vypsání šatenek.
Byl splněn obilní kontingent a také masný, který spočíval v dodávce pěti 
kusů vepřového dobytka. Naproti tomu obdrželi místní zemědělci 2 krávy, 
5 jalovic a jednoho volka na chov za cenu 13 Kčs za kilogram.
� Jan Sedláček, odbor kultury

Prosinec 1945 v Bystrci
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V  posledních Bystrckých novinách proběh-
la informace, že se chystá přestavba Alberta 
na Ečerově. Co mělo možná proběhnout nená-
padně v tichu, o tom se už mluví mezi lidmi. 
V Bystrci se nic neutají. Připomeňme, že žádost 
na změnu územního plánu v této lokalitě, stej-
ně jako v místě Alberta na Vondrákově, se obje-
vila již v době posledního schvalování nového 
územního plánu. Neprošla. Nedlouho poté je 
žádost opět na stole. Řada z vás se s ohledem 
na žalostnou dostupnost bydlení v Brně ptá, co 
je na tom špatně, vždyť přece byty jsou potřeba 
a nad Albertem by bylo postaveno hodně bytů. 
Několik věcí.
Územní plán má být plánem, určující přimě-
řenou výstavbu a zástavbu území, jakousi jis-
totou. Pokud ale územní plán po komplexním 
odborném posouzení považuje určitou úroveň 
zástavby za správnou a přiměřenou a develo-
per přesto přijde s požadavkem na podstatné 
zvýšení (logicky, chce postavit více bytů a zvý-
šit svůj zisk) a úřad vyhoví, pak územní plán 
přestává být jistotou a de facto postrádá smysl. 
Z hlediska prevence korupce je taková flexibili-
ta úřadu také přinejmenším riziková.
Shodou okolností ten, kdo o územním plánu 
rozhoduje, tedy město, upravilo stavební před-
pisy tak, aby výstavba nových bytů vyžadova-
la vybudování méně parkovacích míst (což je 
mimochodem velká úspora pro developery). 
Nové byty a  jejich obyvatelé tedy zatíží už 
tak problematické parkování v  této lokalitě. 
Nové předpisy vycházejí developerům vstříc 
i dále a na Ečerově by mohl vyrůst bytový dům 
vysoký až nějakých 12 podlaží, tedy o 4 patra 
více než okolní domy. Noví obyvatelé bytů, se 
kterými územní plán a v minulosti budovaná 
infrastruktura nepočítala, samozřejmě zatíží 
i dopravu. Veřejnou i individuální, která je již 
nyní přetížená a dlouhodobě se zhoršuje.
Byty jsou pro většinu mladých rodin pro svou 
cenu stále nedostupné a nezdá se, že by na tom 
výstavba nových bytů něco měnila. Nezřídka 
a patrně čím dál častěji jsou byty pořizovány 
jako investiční. Některé byty pak zůstávají 
dokonce neobsazené, protože tak je to pro 
majitele pohodlnější a pro některé i výhodněj-
ší (nájemníci mu byt neznehodnocují). Výstav-
ba na Ečerově, ale i pod Maxem se nedělá pro 
blaho občanů, ale pro zisk developera a těch, 
kdo mu pomáhají.
Mohu slíbit, že věc budeme dále sledovat, infor-
movat vás a v případě nutnosti, pokud územní 
plán a zdravý rozum nebude mít zastání, jsme 
připraveni spustit občanské aktivity, se kterými 
už máme bohaté zkušeností.

Přestavba Alberta na Ečerově

Luboš Raus,  
zastupitel 

Zelená pro Bystrc, 
Piráti a Bystrčáci 

S  mírným úsměvem jsem si četl všechny 
možné reakce na naši petici proti stavbě pod 
Maxem. Jako by se někteří náhle probudili 
a  začali hlasitě upozorňovat, kdo co zařídil 
a  dohodl. Není to trochu dětinské? Cílem 
přece nejsou nějaké osobní zásluhy, ale dobrá 
dohoda s developerem a městem, aby se tu 
v Bystrci dalo lépe žít. A je mi srdečně jedno, 
kdo na tom bude mít větší zásluhu.
Fakta jsou taková, že doposud nic s investo-
rem dojednaného není. Bystrcká radnice se 
sice ohání nějakou dohodou z léta 2024, která 
je však jen stručným zápisem ze společného 
setkání – o kterém jsme se, nota bene, dozvě-
děli až nyní – po roce.
Nicméně apeluji na p. starostu a naše bystrc-
ké radní: Vyvolejte další jednání s investorem, 
přizvěte klíčové osoby z města k jednacímu 
stolu a dohodněte dobrou dohodu pro naše 
občany.
Dnes ještě máte silné karty v  rukou – své 
straníky ve vrcholných pozicích – primátorka 
z ODS, radní pro územní plánování Ing. arch. 
Bořecký (ANO) a předseda Komise územního 
plánování je náš bystrcký 1. místostarosta 
Ing. Pavel Kříž (ANO). A zároveň jim prosím 
vysvětlete, že Bystrc v  současnosti nemá 
dostatečnou infrastrukturu pro další zástav-
bu. Kdy jindy než teď. Kdo ví, jaké karty budou 
rozdány příští rok.
Lidé vyjádřili svůj názor, nyní můžete věci 
posunout vy. Pokud se to podaří, tak vám 
určitě zatleskáme.

Pohled opozičního 
zastupitele

Jan Suchý,
zastupitel

LIDOVCI A STAROSTOVÉ

Reakce na článek zastupitele 
Luboše Rause

V nedávné době proběhlo médii několik zmí-
nek o  možné přestavbě Albertu na  Ečerově 
na bytový dům. Je pravda, že v minulosti, více 
jak před rokem, na toto téma proběhla schůzka 
developera s vedením bystrcké radnice. Vede-
ní radnice bylo zásadně a jednomyslně proti 
této výstavbě. V současnosti se diskusi na toto 
téma někdo snaží intenzivně rozdmýchávat. 
Za jakým účelem to dělá, se můžeme pouze 
domnívat. K dnešnímu dni není podle mých 
informací na stavebním úřadě žádné podání, 
které by k výstavbě v této lokalitě směřovalo. 
Developerských záměrů na  výstavbu byto-
vých domů v Bystrce je celá řada a současné 
vedení bystrcké radnice se k těmto záměrům 
staví odmítavě. Náš argument je především 
nedostatečná infrastruktura, a  to zejména 
dopravní. Bohužel naše požadavky nejsou 
na městě vždy vyslyšeny na 100 %. Například 
ten, aby byl u nové bytové výstavby navýšen 
požadovaný počet parkovacích míst, kde jsme 
byli dokonce označeni za extremisty. V přípa-
dech, kdy víme, že se nám výstavbě zabránit 
nepodaří, se snažíme, aby dopady na městskou 
část byly co nejmenší. Snažíme se například 
dojednat snížení počtu podlaží, nebo navýšení 
parkovacích míst. Nicméně jsou projekty, jako 
například areál bývalé Letné, kde bychom byli 
rádi, kdyby se výstavba již započala. Závěrem 
bych ještě upozornil, že městská část nemá při 
povolování staveb právo veta, ale je stejným 
účastníkem řízení, jako kterýkoliv jiný soused 
stavebního záměru. 

Pavel Kříž,
zastupitel
ANO 2011

Tomáš Hejl,
zastupitel
ANO 2011

Milí Bystrčané, s blížícím se koncem roku bych 
vám chtěl popřát, aby pro vás nadcházející 
vánoční svátky byly především časem klidu, 
pohody a setkávání s těmi, na kterých vám 
nejvíce záleží. Vánoce nejsou jen o  světýl-
kách, dárcích a shonu, který nás často provází, 
ale hlavně o chvílích, kdy si můžeme na chvíli 
odpočinout, zastavit se a uvědomit si, co je 
v životě opravdu důležité.
Mám rád tu zvláštní atmosféru, která o Váno-
cích panuje. Setkávání na vánočních trzích, 

Vánoční čas 

dětské úsměvy při rozsvícení stromku nebo 
jen obyčejné pozdravy sousedů, které v sobě 
mají víc lidskosti než jindy. Možná právě 
v  těchto drobných momentech je ukryté 
kouzlo Vánoc.
Přeji vám, abyste letošní svátky prožili v klidu, 
zdraví a  v  kruhu svých nejbližších. Ať vám 
nový rok přinese radost, pohodu a dostatek 
času na to, co máte rádi.
Krásné Vánoce a šťastný nový rok 2026!
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Přijde mi trošku zvláštní, když čtu v BN různé 
připomínky k  petiční iniciativě týkající se 
výstavby pod obchodním centrum MAX. Sotva 
jsme řekli, že se nám podařilo vyjednat ústup-
ky ze strany investora, aniž bychom zveřejnili 
konkrétní přesné údaje, už někteří zastupitelé 
ví, že jsme vlastně nic nevyjednali! Trošku mi 
to připomíná anekdotu z dob komunismu. Co 
je to tzv. perpetuum mobile socialismu? „Kdo 
nic nedělá, nic nepokazí, kdo nic nepokazí, je 
povýšen, kdo je povýšen, je vedoucí, kdo je 
vedoucí, nic nedělá, kdo nic nedělá, nic nepo-
kazí…“
Možná bych spíše čekal reakci ve smyslu: „Jsme 
rádi, že se tímto problémem zastupitelé zabý-
vají, že se jim podařilo projednat celou zále-
žitost s  vedením města Brna za  přítomnosti 
investora, věříme, že se podaří najít shodu 
na takovém projektu, který bude přijatelný pro 
všechny stávající obyvatele i developera a rádi 
vám budeme ve všem nápomocni.“ Nicméně 
život už je takový, nevděk světem vládne. 
4. listopadu jsem se jako zástupce petičního 
výboru setkal se zástupci investora, tedy spo-
lečnosti firmy MS-Invest, a.s. Na asi hodinovém 
pracovním jednání jsem byl seznámen s pře-
pracovaným návrhem výstavby pod OC MAX. 
Musím říci, že se jednalo o diametrálně odlišné 
pojetí budovy, než jakou jsme viděli na veřej-
ném projednání ve  společenském centru. 
Výška budovy byla podstatně snížena, navý-
šený počet parkovacích stání pod budovou 
odpovídá takřka poměru dvě stání na  jeden 
byt. Změna vjezdu do objektu tak, aby se nejez-
dilo kolem MŠ. Provedená studie zastínění MŠ 
ukazuje, že školka nebude nijak postižena. 
Na přání investora nemohu zveřejnit přesná 
čísla, protože na projektu pro stavební povole-
ní se ještě pracuje, není tedy definitivní. Nicmé-
ně pokud takto bude skutečně vypadat finální 
projekt, budu spokojen. Závěrem bych chtěl 
říci jediné. Můžeme se jako zastupitelé doha-
dovat o všeličem, pokud se ale jedná o věci 
evidentně prospěšné pro obyvatele, tak pro-
sím táhněme za jeden provaz a nevymezujme 
se malicherně proti sobě. 

Výstavba pod OC Max

Petr Cajzl
zastupitel

LIDOVCI A STAROSTOVÉ

Příspěvky v Okénku zastupitelů nemusejí
vyjadřovat názor redakční rady.

Za poslední 3 roky jsem k tématu sportovní 
haly v Bystrci psal tolikrát, že by se z toho při 
troše dobré vůle dala napsat malá divadel-
ní hra. Pokud by ji režíroval Jára Cimrman, 
parafrázoval by sám sebe: „Hala je potřeba. 
O tom není sporu. Spor je jen o tom, kde ji posta-
vit.“ 
O halu neusiluji proto, že bych měl slabost pro 
beton a ocel, ale proto, že Bystrc dlouhodobě 
postrádá prostor, kde by se mohla konat spor-
tovní utkání, tréninky mládeže a  dospělých 
i kulturní akce. Jak řekl mistr: „Můžeme o tom 
vést spory, můžeme s tím nesouhlasit, ale to je 
tak všechno, co se proti tomu dá dělat.“
Bystrc má bohatý sportovní život. Jenže bez 
haly se naše kluby musejí spoléhat na provizo-
ria, pronájmy v jiných částech Brna či venkov-
ní hřiště, která jsou závislá na počasí. To není 
dobré ani pro sportovce, ani pro rodiče, kteří 

Sportovní hala v Bystrci – potřeba, nikoliv rozmar

Ing. Jiří Klein
zastupitel 

SPD, Trikolora, 
Moravané a NK

Říjnové Zastupitelstvo MČ Bystrc bylo opravdu 
zajímavé. Proč? Dovolili jsme se mít pár otázek 
na  pana zastupitele Suchého (STAN KDU). 
Na FB dne 30. 9. 2025 informoval o svém jed-
nání na Radě města Brna ve věci výstavby Pod 
Maxem, co vše zařídil díky své petici. Protože 
z jednání není schopen doložit písemný zápis 
nebo závazek, měl na něj otázky pan místosta-
rosta Kříž, a také já, aby nám řekl, co vlastně 
vyjednal. Jestli se náhodou nechlubí cizím 
peřím a nejednal o dávno vyjednaném. 
Na FB pan Suchý píše: Developer nabízí značné 
ústupky…výrazné navýšení parkovacích míst 
v objektu, změní celkové hmoty, aby nedošlo 
k zastínění MŠ, chce rozšířit Páteřní a upravit 
křižovatkou s Rakoveckou, nabízí participaci 

Vyjednal vyjednané

Jiří Bertschinger,
zastupitel

ČSSD VAŠI STAROSTOVÉ

světelné signalizace v  křižovatce Vejrostova 
Štouračova. Přitom pan Suchý v  BN 6/2024 
uvádí pod svým negativním článkem Radnice 
nás prodala developerovi, že radnice souhlasila 
s výstavbou pod podmínkou malinkého zmen-
šení stavby (ve skutečnosti zmenšení o skoro 
20 %) a příspěvku 15 mil (třeba na světelnou 
signalizaci křižovatky). Je až neuvěřitelné, jak se 
pan Suchý umí točit. Když něco vyjedná vedení 
radnice, je to špatné, když menší část diskutuje 
za rok on osobně, je to chvályhodné.
A  jak pan Suchý na  našem zastupitelstvu 
odpověděl? Dělal jsem si pozorně poznámky 
a řekl, že na Radě města Brna „nedohodli nic“ 
a že vedení města Brna neplánuje zmenšovat 
bytovou výstavbu developerů v Bystrci.
A  já tvrdím, že nebýt jednání naší koalice 
s developerem 1. 7. 2024, zatížení Bystrce by 
bylo intenzivnější. 
Ano, milí čtenáři, tak se dělá nefér permanentní 
volební kampaň. Pro zviditelnění zorganizuje 
petici, o které předem ví, že ničemu nepomů-
že, pak dezinformuje občany, že něco vyjednal, 
na našem Zastupitelstvu následně řekne, že nic 
nevyjednal a život jde dál. V paměti lidí bude, 
že se o ně pan Suchý dobře postaral a nějaký 
ten hlas obelhaných občanů ve volbách mu 
patrně přibude.

Lokalita	 Počet	 Typ haly / využití	 Kapacita diváků
	 obyvatel
Kuřim	    12 000	 Městská sportovní hala (házená, volejbal, florbal)	 ~500 míst
Rosice	       6 000	 Sportovní centrum (multifunkční, turnaje, koncerty)	 ~1 500 míst (500 krytých)
Žebětín	      5 000	 Nafukovací hala pro malou kopanou a tréninky	 desítky–stovky 
			   (tréninková kapacita)
Komín	    13 000	 Sportovní hala Komín (volejbal, florbal, gymnastika)	 ~400 míst
(Brno)

chtějí, aby jejich děti měly podmínky srovna-
telné s ostatními městskými částmi.
Bystrc je největší městská část Brna, která nemá 
vlastní sportovní halu. Přitom menší sousedé 
už dávno v tomto směru hrají první ligu, zatím-
co my plácáme okresní přebor. Vezměme si 
Kuřim s necelými 12 tisíci obyvateli. Jejich hala 
má hrací plochu 20 × 40 metrů, multifunkční 
využití pro házenou, volejbal či florbal, a hle-
diště pro stovky diváků. Rosice? Tamní spor-
tovní centrum nabízí kapacitu kolem 1 500 
míst, z toho 500 krytých. A dokonce i Žebětín 
si pořídil nafukovací halu pro malou kopanou, 
aby mohli sportovat celoročně.
Ano, původně se uvažovalo o Horním náměs-
tí. Ale stejně jako Stringberg zjistil, že vyfu-
kováním tabákového kouře do  vody zlato 
nevznikne, tak i my jsme museli slepou cestičku 
lidského poznání osahat a říci: „Tudy ne, přáte-
lé!“. Dnes už víme, že tělocvičnu, přilepenou 
k Bystroušce, na sportovní halu předělat nejde 
a hala tam tedy stát nebude. Lokalitu, kde by 
nakonec hala mohla vzniknout, ale najít potře-
bujeme a věřím, že to nakonec dokážeme. 
Budu tedy i nadále prosazovat, aby se sportov-
ní hala stala skutečností. Bystrčtí si ji zaslouží.
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V souvislosti s prodloužením tramvajové trati 
dochází také k rozsáhlému kácení zeleně. Mnoh-
dy je to nezbytné, jindy, myslím, bylo možné hle-
dat jiné cesty.
Třeba v případě stromů, které padly v souvislosti 
s budováním mostu od Šemberovy k Vejrostově. 
Zejména je mi líto mohutného topolu kanad-
ského, který se tyčil nad stávající odbočkou 
k  Fleischnerově – ten, stejně jako šest javorů 
okolo, padnul za oběť chystanému propojení 
přilehlých parkovišť. Místo nejvyššího stromu 
v  okolí tak nyní bude moci zaparkovat jedno 
auto navíc…
Vzrostlé stromy mají přitom ve městě nezastu-
pitelnou roli – zadržují vodu, čistí vzduch, tlumí 
hluk a ochlazují okolí. Náhradní výsadba tuto 
funkci zastane až za mnoho let. Pokud vůbec – 
v Brně totiž nyní zhruba čtvrtina nové výsadby 
usychá. Vždy bychom se tak měli snažit vzrostlé 
stromy zachovat.
V souvislosti s veřejným prostorem jsem na zastu-
pitelstvu upozorňoval také na další opakující se 
problém – nelegální reklamu. Sololitové panely 
na sloupech veřejného osvětlení, na zábradlích 
a dopravních značkách, tu s reklamou na cirkus, 
tu zase na show monster trucků. Bez ohledu na to, 
co inzeruje, taková reklama hyzdí a zapleveluje 
veřejný prostor – a navíc generuje náklady na její 
odstranění. Proto jsem navrhnul, abychom k pořa-
datelům, kteří opakovaně nerespektují pravidla, 
přistupovali tvrději – například jim pro konání 
jejich akcí neumožnili využít naše pozemky.
Na závěr chci zmínit ještě narušování veřejného 
pořádku, na které často občané upozorňují. Že 
jde o palčivý problém, o tom není pochyb. Je 
ale správným řešením odstraňování laviček či 
různé znepohodlňování pobytu na  veřejných 
prostranstvích, jak občané – v pochopitelném 
zoufalství nad neřešenou situací – požadují?
Nechám teď stranou téma nutnosti řešení příčin 
(prevence, sociální práce…) a zůstanu u otázky 
veřejného prostoru.
Existuje totiž řada zkušeností a studií ukazujících, 
že od protispolečenského chování nejlépe odra-
zují otevřená, dobře osvětlená, čistá a udržova-
ná prostranství. Naopak zanedbané prostředí 
takové chování a kriminalitu podněcuje – říká 
se tomu „teorie rozbitého okna“.
Nejlepší cestou tak není znepříjemňování veřej-
ného prostoru, ale – zdánlivě paradoxně – pravý 
opak: nový mobiliář, úprava zanedbané zeleně 
a celkové zatraktivnění daných ploch tak, aby 
byly příjemné, otevřené a bez temných zákoutí, 
díky čemuž budou jak odrazovat od problémo-
vého chování, tak také zpříjemňovat Bystrc pro 
nás všechny.

Stromy, nelegální reklama 
a temná zákoutí aneb pár 
slov o veřejném prostoru

Matouš Vencálek, 
zastupitel

Zelená pro Bystrc, 
Piráti a Bystrčáci

Milí spoluobčané, přejeme vám klidné Vánoce 
plné radosti a pohody. Děkujeme vám za dů-
věru a za podporu, kterou jste nám v tomto roce 
poskytli. Velmi si jich vážíme. Přejme si, ať je rok 
2026 časem dobrých rozhodnutí, společně strá-
vených chvil a radosti z každodenních malič-
kostí. Veselé svátky a všechno nejlepší v novém 
roce! � Tomáš Kratochvíl, starosta 

Jiří Bertschinger, Monika Dederová,
Zdeněk Okáč, David Špičák,

Vladimír Vetchý
 zastupitelé za ČSSD VAŠI STAROSTOVÉ 

Sváteční přání

Vážení čtenáři, obyvatelé Bystrce,
letos proběhne opět tradiční předvánoční se-
tkání mezi tramvajovou smyčkou a obchodním 
domem Albert, tentokrát ve čtvrtek 18. pro-
since od 16.30 hodin. Rádi vás uvidíme, nabíd-
neme perníček, svařené víno, popovídáme...
Těm z vás, se kterými se neuvidíme, přejeme 
krásné Vánoce a hlavně zdraví do nového roku.
� Tomáš Jára, předseda ODS Brno-Bystrc

Vánoční setkání

Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych vám jménem našeho klubu 
zastupitelů městské části Brno-Bystrc popřál 
klidné a radostné prožití vánočních svátků.
Do nového roku 2026 vám přeji pevné zdraví, 
spokojenost a mnoho osobních i pracovních 
úspěchů.
Ať je nadcházející rok pro Bystrc rokem porozu-
mění, spolupráce a dobrých zpráv.
S úctou

Pavel Kříž místostarosta, 
Tomáš Hejl radní, 

Denisa Kocmánková radní, 
Bohumil Nečas zastupitel, 

Tomáš Doupovec zastupitel

Přání k Vánocům 
a novému roku 

Rádi bychom občany Bystrce informovali, 
že po  tragicky zesnulém panu doktorovi 
MUDr.  Klimeckém byla znovu otevřena 
ortopedická ambulance v Bystrci, která se 
nachází na adrese Lýskova 2.
Tato ambulance navazuje na odborné zá-
zemí Kliniky ortopedie Fakultní nemocnice 
u svaté Anny v Brně. Pacientům nabízí péči, 
která spojuje nejmodernější medicínské po-
stupy s dlouholetými zkušenostmi předních 
českých odborníků. Cílem je poskytovat špič-
kovou diagnostiku i léčbu s důrazem na indivi-
duální přístup ke každému pacientovi.
V čele týmu stojí doc. MUDr. Tomáš Tomáš, 
Ph.D., přednosta Kliniky ortopedie FN u sv. 
Anny v  Brně, a  MUDr.  Luboš Nachtnebl, 
Ph.D., primář téže kliniky a vedoucí lékař am-
bulance. Společně se svým týmem zajišťují 
komplexní péči v oblasti pohybového apa-
rátu – od běžných obtíží až po složité případy 
vyžadující specializovanou léčbu.

Ordinační hodiny
Pondělí	    8.00–20.00
Úterý	    8.00–20.00
Středa	 neordinuje se
Čtvrtek	 11.00–18.00
Pátek	    8.00–12.00

Kontakt pro objednání:
Telefon: +420 727 800 700
Web: www.orthoczech.cz

Věříme, že znovuotevření této ortopedické 
ambulance přispěje ke zlepšení dostupnosti 
odborné péče pro obyvatele Bystrce i okolí. 
Těšíme se na všechny nové i stávající paci-
enty a uděláme vše proto, aby se u nás cítili 
v dobrých rukách.� Váš tým – OrthoCzech

Znovuotevření 
ortopedické 
ambulance v Bystrci

inzerce

inzerce
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VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY
V KOSTELE SVATÝCH JANŮ
Středa 24. 12. – ŠTĚDRÝ DEN
16.00 hodin vigilie slavnosti Narození Páně 
– pro děti
22.00 hodin „půlnoční“ vigilie, zpívá chrámový 
sbor
Čtvrtek 25. 12. – SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ
mše svatá v 7.30, 8.45, 10.00 a 18.00 hodin
Pátek 26. 12. – SVÁTEK SV. ŠTĚPÁNA, 
PRVOMUČEDNÍKA mše v 7.30, 8.45 a 10.00 
hodin
Sobota 27. 12. – SVÁTEK SV. JANA, APOŠ-
TOLA mše v 8.00 hodin
Neděle 28. 12. – SVÁTEK SVATÉ RODINY
mše v 7.30, 8.45, 10.00 a 18.00 hodin
Středa 31. 12. – PAMÁTKA SV. SILVESTRA
16.00 hodin mše svatá na poděkování za uply-
nulý rok a prosba o Boží pomoc v novém roce 
23.00 hodin modlitba v kostele na závěr ob-
čanského roku
Čtvrtek 1. 1. 2026 – SLAVNOST MATKY 
BOŽÍ, PANNY MARIE

Vánoce v bystrcké farnosti
mše v 7.30, 8.45, 10 a 18 hodin. 
Kostel s  betlémem bude možné navštívit 
ve dnech 25. 12. a 1. 1. od 14 do 17.30 hodin.

BETLÉMSKÉ SVĚTLO
Ve  středu 24. prosince 
budou bystrčtí skauti roz-
nášet Betlémské světlo. 
Pokud máte zájem, aby 
vám skauti na Štědrý den 
přinesli domů Betlémské 
světlo, zašlete údaje s ad-

resou (jméno, ulice, číslo domu i patro) nejpozději 
do 22. prosince na e-mailovou adresu: betlem-
bystrc@gmail.com nebo prostřednictvím přilože-
ného QR kódu. O možnosti osobního vyzvednutí 
Betlémského světla vás budeme informovat 
na stránkách: vrbovec.skauting.cz nebo faby.cz.

ŽIVÝ BETLÉM
Ve čtvrtek 25. prosince od 16 hodin vás srdečně 
zveme na  tradiční setkání u  živého betléma 
na  náměstí 28. dubna u  kostela. Do  průvodu 

k  jesličkám se mohou zapojit i  další pří-
chozí děti. Stylové pastýřské oblečení je ví-
táno. Jako v  předchozích letech je možné 
přinést nějaký hmotný dar pro potřebné spolu- 
občany. Přijďte si s námi zazpívat vánoční koledy. 

VÁNOČNÍ PŘÁNÍ
BYSTRCKÉHO FARÁŘE 
Jako děti jsme pod stromečkem rozechvěně 
rozbalovali vánoční obal abychom spatřili dar. 
Ten balící papír nás vlastně připravoval na ten 
dar. Snad podobně i atmosféra Vánoc, provo-
něná a sváteční je jako ten vánoční papír, který 
nás upozorňuje na Dar mnohem větší a trvalý 
– Ježíš Kristus, Boží Syn je mezi námi a s námi 
chce zůstat. Básník Phil Bosmans jednou na-
psal: „Jsi-li sám šťastný, jediné, co ti ještě chybí, 
je štěstí ostatních. Bohu chybělo naše štěstí, 
proto přišel – učinit nás šťastnými.“
Přejeme všem bystrckým občanům požeh-
nané Vánoce i celý nový rok 2026.
� Vladimír Záleský, farář

 a Milan Pazdera, kaplan

Vážení a milí čtenáři a návštěvníci knihovny,
srdečně vás zveme k  příjemnému trávení 
volného času na našich akcích, přednáškách 
a vzdělávacích pořadech. 
2. 12. v 10.00 – 15.00 Vánoční dílničky pro 
děti a jejich rodiče. Mohou se zúčastnit mladší 
i starší děti. Přijďte si vyrobit vánočního andílka 
na stromeček.
3. 12. v 10.30 BOOkstart. Zveme nejmenší děti 
na loutkovou zimní pohádku pro potěšení a pro 
radost. V rámci projektu S knížkou do života. 
Pro děti a jejich rodiče je připraveno zážitkové 
divadlo s doprovodným programem.
Vstup volný.
3. 12. Angličtina v knihovně v 15.30 a v 16.30 
– Zábavná konverzační hodina angličtiny pro 
děti i dospělé. Hodinu povede kvalifikovaná 
lektorka. Pro více informací pište na e-mail: 
lhanzikova@gmail.com
Vstup volný
4. 12.  Čertoviny v knihovně v 17.00 – 17.45 
– Přijďte se s dětmi na chvíli pobavit spolu s ve-
selým čertíkem. Hádanky, dárečky, soutěže, pís-
ničky. Nebude chybět ani Kniha hříchů. 
16. 12. v 11.00 Literární kavárnička. Kouzlo 
zimního čtení. Vaše oblíbená literární kavárna 
v  příjemných prostorách knihovny. Nebude 
chybět malá kávička a dozvíte se víc o knižních 
novinkách na příjemné dlouhé zimní večery. 
Celý prosinec bude v naší knihovně probíhat 
výstava malířky Zuzany Gerstnerové. Její tvorba 
osciluje mezi hravostí a fantazií. 
Přijďte se naladit a potěšit.
Zaujaly vás naše akce? Přehled o aktuálních 
novinkách a nadcházejících akcích naleznete 
na www.kjm.cz a na facebookové skupině KJM 
Bystrc.� Tým KJM Bystrc

Knihovna zve 
na prosincové pořady Dětský folklorní soubor Skřivánek Brno všechny 

srdečně zve na vánoční koncert pod názvem 
„Na Vánoce dlúhé noce“ 
Vystoupí zde děti z pořádajícího souboru, z DFS 
Klebetníček z Vyškova, DS Karlovjánek z Velkých 
Karlovic a HS Trnka z Vyškova.
Nad koncertem převzal záštitu starosta MČ 
Brno-Bystrc pan JUDr. Tomáš Kratochvíl a MČ 
Brno-Bystrc poskytla finanční podporu.

Koncert se uskuteční v neděli 7. prosince 
2025 v 16.00 hodin ve Společenském centru 
v Brně-Bystrci.
Část výtěžku ze vstupného bude poukázána 
dětskému hospici Dům pro Julii.
Přijďte prožít vánoční atmosféru a podpořit 
dobrou věc.
Těší se na vás bystrčtí Skřivánci.
� Šárka Malá, vedoucí DFS Skřivánek

Na Vánoce dlúhé noce
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Podzimní drakiáda s Duhou 
Ve čtvrtek 9. října se hřiště ZŠ Vejrostova pro-
měnilo v místo plné smíchu, barev a podzimní 
pohody. Mateřská škola Duha zde uspořádala 
tradiční Drakiádu, která letos probíhala pod 
vedením malého Dráčka Větrníka. Ten miloval 
létání vysoko v oblacích, ale jednoho dne zjis-
til, že vítr zmizel. Aby se mohl znovu vznést, 
poprosil děti o pomoc při hledání šesti kou-
zel větru. Ty měly na jednotlivých stanovištích 
získat kouzla síly, vytrvalosti, trpělivosti, tvo-
řivosti, přesnosti a bloudění. Házení kroužků, 
skákání v pytli, skládání kaštanových draků 

i hledání cest v bludišti – každý úkol přinesl 
dětem radost i úsměv. Když se všechna kouzla 
podařilo najít, Větrník se vznášel nad hřištěm 
a přinesl vítr pro všechny draky. Rodiče pro 
tuto akci připravili spoustu domácích dobrot 
do Stánku pro mlsné draky, za které je odměnil 
horký punč. I když vítr foukal jen zlehka, draci 
se přece jen vznesli a ozdobili modrou oblohu. 
Odpoledne s Duhou se tak neslo v duchu smí-
chu a podzimní atmosféry.	�
� Anna Plesníková, 
� učitelka

21. ročník Běhu republiky
Na naší škole již tradičně slavíme státní svátek 
velkou sportovní akcí. V pátek před podzim-
ními prázdninami se v krásném prostředí Pří-
rodního parku Pekárna sešli žáci 2. stupně, aby 
se zúčastnili již 21. ročníku Běhu republiky. 

Náročnou kopcovitou lesní tratí se proběhli 
i  někteří kolegové, aby své třídy podpořili 
v boji o sladkou odměnu. Den předtím si za-
závodili i kluci a holky 4. a 5. tříd. Kilometro-
vou trať zvládli nejlépe žáci tříd 4. A a 5. A. 

V klasifikaci jednotlivců se vítězi stali Eduard 
Němec, Adriana Tůmová, Stanislav Pelayo 
Seitl a Stella Kuncl. 
Páteční závody na trati dlouhé 1250 m (starší 
hoši 1450 m) se nejlépe povedly třídám 9. C 
a 7. C. V jednotlivcích si pak prvenství vyběhali 
v mladší kategorii Matěj Borek a Lilien Sto-
janová, ve starší kategorii Filip Krejčíř a Zora 
Veškrnová. 
I když bylo letos počasí horší než vloni, mohli 
jsme opět vidět kvalitní výkony a dramatické 
souboje na trati i v cíli. Následující vyhlášení 
výsledků se pak neslo ve znamení předávání 
sladkých odměn pro nejlepší třídy, pohárů pro 
vítěze a medailí, diplomů a věcných cen pro 
tři nejlepší jednotlivce v každé kategorii. Cel-
kem se závodů po oba dny zúčastnilo na 320 
závodníků. Všem patří velké poděkování 
za pěknou sportovní oslavu svátku naší země. 
Poděkovat je potřeba i několika bývalým žá-
kům naší školy, kteří pomáhali s organizací.
� Miroslav Dlapa, 
� zástupce ředitele

Mateřská škola DUHA, Kachlíkova 21, p.o.

hledá spolehlivou osobu na pozici 

školník/školnice
Nabízíme:

plný úvazek, trvalý pracovní poměr,
platové zařazení podle platných tabulek

Nástup možný od 12.1.2026

Kontaktujte školu na
e-mail: reditelstvi-skoly@msduhabrno.cz

Telefon: 736 484 468
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Malí badatelé mezi vědci
V rámci akce Týden Akademie věd ČR se žáci 
ze třídy 2.B vydali v pondělí 3. listopadu na za-
jímavou návštěvu do Ústavu biologie obrat-
lovců Akademie věd ČR, který má svoje sídlo 
v Brně na ulici Květná.
Děti zde čekalo dopoledne plné objevování 
a  vědy. Hned na  začátku je přišel přivítat 
opravdový chameleon. Poté si malí badatelé 
mohli vyzkoušet, jak vědci pracují s  DNA. 
Na chvíli si připadali jako skuteční detektivové 
a odhalili „zvířecího pachatele“.
Velkým zážitkem bylo také poznávání afrických 
rybiček a různých zvířecích lebek, stop a srstí. 
Každý si mohl všechno zblízka prohlédnout, 
osahat a dovědět se spoustu zajímavostí.
Žáci si z návštěvy odnesli nejen nové vědo-
mosti, ale i dárky na památku. Celou akci na-
táčela Česká televize, takže si všichni zkusili, 
jaké je to být před kamerou. 
Akce se dětem líbila a už se těší na další se-
tkání s vědou!
� Karolina Zoufalá, 
� třídní učitelka 2.B

Pramínek pomoci – tak zní celoškolní motto 
dětí ze ZŠ a MŠ Pramínek. A jelikož byl 15. říjen 
Mezinárodní den bílé hole, rozhodly se děti z žá-
kovského parlamentu uspořádat ve škole sbírku 
Bílá pastelka na pomoc lidem se zrakovým po-
stižením. Nejdříve nás na zasedání žákovského 
parlamentu navštívila paní Charvátová z projektu 
Tyfloservis a vysvětlila nám, jaké potřeby a spe-
ciální pomůcky zrakově postižení lidé potřebují. 
Všechno jsme si na vlastní kůži mohli vyzkoušet 
a vcítit se tak do role nevidomých lidí. A pak se 
sbírka konečně rozjela! V průběhu tří dnů puto-
valy po škole dvě speciální sbírkové pokladničky, 
do kterých bylo možné přispět hotovostí nebo 
za pomoci QR kódu. Za každý příspěvek dárce ob-
držel bílou pastelku jako symbol bílé hole. A kdo 
že všechno přispěl? Sbírky se zúčastnily děti ze 
všech tříd základní i mateřské školy, pokladnička 
putovala na Den rodiny do 6. třídy, zapojily se také 
paní učitelky, a dokonce i paní kuchařky. Největší 
radost měly děti z mateřské školy, které byly při 
vhazování peněz do pokladniček šťastné a roz-
zářené. Těší nás, že jsme mohli přispět na dobrou 
věc.� Hana Hložková, za žákovský parlament 

Sbírka Bílá pastelka

Týden ve Slovinsku: inspirace pro školu Heyrovského 32
V září 2025 jsem měla možnost zúčastnit se 
týdenní stáže ve Slovinsku, v hlavním městě 
Lublani, společně s dalšími řediteli brněnských 
základních škol. Program proběhl v rámci pro-
jektu Erasmus+, který koordinuje město Brno, 
a jeho cílem bylo tzv. „job shadowing“, tedy po-
zorování práce ředitelů ve slovinských školách.
Navštívili jsme několik základních škol, na-
hlédli do  výuky, do  způsobu vedení škol 
i do školního prostředí. Bylo zajímavé sledo-
vat, jakým způsobem školy ve Slovinsku fun-
gují, a zároveň potěšující vidět, že v mnoha 
ohledech si v Bystrci vůbec nevedeme špatně. 
Právě naopak. Díky dlouhodobé podpoře 

a spolupráci s naší městskou částí mají naše 
školy velmi dobré materiální zázemí a pod-
mínky pro vzdělávání, které by nám leckde 
mohli závidět.
Celý týden byl nabitý intenzivním programem 
– ať už šlo o návštěvy škol, diskuse s místními 
řediteli a učiteli nebo sdílení zkušeností s ko-
legy z Brna. Součástí bylo i poznávání Slovinska, 
jeho kultury a přírody, což nám pomůže lépe 
plánovat budoucí výjezdy žáků v rámci dal-
ších projektů Erasmus+. Tato stáž pro mě byla 
nesmírně přínosná, přinesla mnoho nových 
podnětů a nápadů, které bych ráda postupně 
přenášela i do života naší školy.

Děkuji za podporu i celému týmu pedagogů, 
kteří během mé nepřítomnosti zajišťovali 
plynulý chod školy. Věřím, že mezinárodní 
spolupráce je cestou, jak obohacovat nejen 
pedagogy, ale především naše žáky.
� Ludmila Eliášová, ředitelka školy
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Divadlo ÚDIF
Do  školy zavítalo Úžasné divadlo fyziky – 
ÚDIF se svým báječným programem pro 
žáky čtvrtých a  pátých ročníků. Program 
se uskutečnil ve třídě 4. C. Šikovní čtvrťáci 
pomohli s úpravou třídy a s přesunem po-
můcek.   Programu se zúčastnily vždy dvě 
třídy současně. Žáci prvního stupně se ještě 
s  fyzikou nesetkali, proto se lektoři snažili 
o názornost a pochopení základních přírod-
ních principů. Žáci se dověděli, jak fungují 
rakety pomocí nafouknutých balonků. Proč 
horký vzduch stoupá směrem nahoru a tím 
umožní balonům let do  výšky. Jaké plyny 
obsahuje vzduch. Kolik oxidu uhličitého je 
ukryto ve dvoulitrové láhvi sladkého syce-
ného nápoje. Proč lodě plavou. Pro skupinku 
vybraných žáků bylo zajímavé chytání vody 
z fontánky. Závěr vystoupení patřil vytváření 
kroužků pomocí umělé mlhy a bubnu. Všichni 
žáci se aktivně do pokusů zapojovali. Aniž by 

žáci znali fyzikální pojmy a termíny, zvládli 
díky pozorování pokusů vysvětlit celou řadu 
jevů. Na všechny všetečné otázky aktivně od-

povídali. Oba lektory všichni odměnili vel-
kým potleskem a poděkováním. 
 � Lenka Truhlářová, učitelka

GYBY s Erasmem+ do Srbska

Týden od 5. do 11. října byl pro třídu 7A8 na-
bitý vzděláváním i kulturou. Zúčastnili jsme se 
mobility v rámci programu Erasmus+ v Srbsku, 
kde je s otevřenou náručí přivítalo Gymnázium 
v Šabaci. Celý projekt „Read, Reflect and Learn“ 
probíhal výhradně v angličtině, což pro naše 
studenty představovalo skvělou příležitost 
procvičit si jazyk v reálném prostředí. Projekt se 
zaměřil na rozvoj kritického myšlení a gramot-
nosti. Naši studenti se aktivně zapojili do vý-
uky se srbskými studenty a pracovali s nimi bok 
po boku na projektových úkolech.
„Po loňské návštěvě srbských studentů u nás 
jsem se do Srbska moc těšil,“ říká Tomáš Dvo-
řák, jeden z účastníků projektu. „Uchvátily mě 
kulturní i sociální rozdíly. Ve větších městech 
se mísí brutalismus s historickou architekturou 
a skoro na každém rohu narazíte na bustu Jo-
sipa Broz Tita.“
Zkušenost mimo Evropskou unii byla pro řadu 
studentů první svého druhu. Vanda Černošek 

přiznává, že měla z cesty zpočátku obavy, ale 
ty se brzy rozplynuly. „Byla to moje první cesta 
mimo EU, takže už samotné razítko v pase mě 
potěšilo. Největším kulturním šokem byla třída, 
kde jsme se učili – s výzdobou financovanou 
ruským Gazpromem. Tehdy jsem si uvědomila, 
jak moc se naše země v pohledu na svět liší.“
Součástí programu byly i výlety do Nového 
Sadu a do přírodní rezervace Fruška Gora, kde 
studenti poznali další tvář Srbska – od pravo-
slavných klášterů až po moderní uměleckou 
scénu.
„Srbsko určitě stojí za návštěvu,“ dodává Tomáš. 
„Navzdory předsudkům, které vůči Balkánu 
často panují, jsme tam potkali milé lidi, krásná 
místa a rozmanitou kulturu.“
Zahraniční výměna podle účastníků ukázala, 
že Erasmus+ není jen o cestování, ale přede-
vším o setkávání a porozumění. A jak se shodují 
všichni účastníci, do Srbska by se rádi vrátili – 
pokud ne za památkami, tak za přáteli, které 
tam díky projektu získali.

Vanda Černošek, Tomáš Dvořák 
a Daniela Hoření, třída 7A8

a Eva Navrátilová Vystavělová, učitelka GYBY

Projekt lidská práva
Žáci osmých tříd (8.A, 8.C, 8.D) a z 9.A měli 24. 
října a 7. listopadu možnost zúčastnit se pro-
gramu zaměřeného na téma lidských práv. 
Program vedli lektoři z organizace Amnesty 
International, která se dlouhodobě věnuje 
ochraně svobody, boji proti bezpráví a pro-
sazování dodržování základních lidských 
práv všude po světě, zastává se politických 
vězňů a nespravedlivě pronásledovaných, 
bojuje proti mučení, trestu smrti i  násilí 
na ženách, usiluje o zodpovědný obchod se 
zbraněmi. 
Během programu se žáci dozvěděli více 
o činnosti této organizace, seznámili se se 
skutečnými příběhy politických vězňů a ne-
spravedlivě pronásledovaných osob z růz-
ných koutů světa. Společně diskutovali nad 
tím, jaká práva byla těmto osobám upírána, 
proč k tomu docházelo a jak jejich příběhy 
nakonec dopadly. 
Součástí programu byla také tzv. živá 
knihovna, v níž se žáci setkali s lidmi s různým 
handicapem či jinakostí. Tito hosté sdíleli své 
životní zkušenosti, hovořili o předsudcích, 
s nimiž se potýkají, a odpovídali na otázky 
žáků. Program tak přispěl k prevenci diskri-
minace, bourání předsudků a  stereotypů 
a poukázal na vnímání jinakostí. Žáci měli 
možnost se setkat s někým, koho by v běž-
ném životě sami od sebe neoslovili.
� Kateřina Petrželová, 
� učitelka 

Přijmeme kuchaře 
nebo kuchařku
Školní jídelna Vejrostova 1, 635  00 Brno, 
p. o., přijme kuchaře/ku a  pomocné síly 
na  plný i  částečný pracovní úvazek. Ná-
stup ihned nebo podle dohody. Informace 
osobně ve školní jídelně nebo na telefonu: 
604 205 460.	
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inzerce

Vážení rodiče, milí předškoláčci, zveme vás na

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY na školní rok 2026/2027
4. – 5. 2. 2026 od 14 do 18 hodin

S sebou si přineste:
n �vytištěnou elektronicky vyplněnou Žádost o přijetí dítěte (podle rodného listu)
n �v případě žádosti o odklad vytištěnou elektronicky vyplněnou Žádost o odklad
n �rodný list dítěte, občanský průkaz pro doložení trvalého místa bydliště
n �proveďte rezervaci času na zápis 

Co dětem na naší škole nabízíme:
n �kvalitní výuku a přátelskou atmosféru, která se liší od běžných sídlištních škol
n �respektování individuality každého žáka
n �zařazování prvků činnostního učení (rozvoj tvořivosti, logického myšlení 

a emoční inteligence všemi smysly) do hodin
n �výuku anglického jazyka od 1. třídy (rozdělení tříd na skupiny již od 1. třídy)
n �výuku informatiky od 4. třídy
n �slovní hodnocení v 1. pololetí 1. ročníku
n �návštěvy výukových programů mimo školu
n �školy v přírodě, adaptační pobyty, výlety, ozdravný pobyt s výukou lyžování 

na 1. stupni, lyžařský výcvikový kurz na 2. stupni
n �venkovní učebny v přírodě
n �pestrou nabídku školních kroužků a kroužků školní družiny včetně všeobecné 

sportovní přípravy
n �odbornou péči o žáky prostřednictvím Školního poradenského pracoviště 

(speciální pedagog, školní psycholog, výchovný poradce, metodik prevence)
n �krásný nový školní sportovní areál s dětskými workoutovými hřišti a s tenisovými 

kurty
n �provoz školní družiny 6.00–16.45 hod.
n �možnost navštěvovat Školičku – přípravné skupiny pro předškoláčky
n �spolupracujeme s PdF MU – jsme fakultní škola
�  Těšíme se na vás

 Základní škola Brno, Laštůvkova 77,
příspěvková organizace, 635 00 Brno-Bystrc
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Vánoce přicházejí i do Jonáše – nový rok,
nové nápady, nová energie
Nízkoprahové centrum pro děti a  mlá-
dež Jonáš vstoupilo do  podzimu s  ně-
kolika novinkami. Od  1. října jsme 
rozšířili cílovou skupinu – nově je náš 
klub otevřen dětem a  mladým lidem od 
8 do 25 let. Jonáš tak nabízí bezpečné a přá-
telské místo ještě širšímu okruhu mladých, 
kteří hledají prostor pro sebe, své nápady 
a podporu v každodenních situacích.
Rok 2025 přinesl i obměnu týmu – přivítali 
jsme dva nové pracovníky, kteří do Jonáše 
vnášejí novou energii a inspiraci. Pokračují 
oblíbené workshopy – pohybový, tvořivý 
a také workshop vaření. Všechny jsou ote-
vřené a  bez nutnosti přihlašování, takže 
kdokoliv může kdykoliv přijít a zapojit se.
Stále běží i naše výzvy, za jejichž splnění si 
mohou uživatelé zatočit kolem štěstí a zís-

kat drobnou odměnu. Od nového roku se 
navíc můžete těšit na tematické dny, které 
přinesou ještě pestřejší program.
Prosinec bude na Jonáši tradičně ve zna-
mení Vánoc – chystáme vánoční šifrovačky, 
tvoření i pečení. Vyvrcholením budou Vá-
noce na  Jonáši, které oslavíme společně 
s našimi uživateli – v duchu pohody, podě-
kování a radosti z toho, že jsme tu pro sebe.
Nízkoprahové centrum Jonáš přeje všem 
obyvatelům Bystrce krásné svátky a těší se 
na další společný rok plný nápadů, úsměvů 
a setkávání.
Více informací najdete na našich sociálních 
sítích: Facebook – Jonáš Bástr,
Instagram – @jonas_bastr
� Lucka, Ondra, Jíťa, 
� pracovníci NCDM Jonáš

Kde si vykoledujete mikulášskou nadílku? 
Vyrobíte ozdoby, dárky a upečete perníčky? 
Kam za vánoční atmosférou, divadlem, cirku-

sem nebo pohádkovými stezkami? Prožijte 
vánoční čas se Střediskem volného času Lu-
žánky na několika místech v Brně a okolí. Více 
o akcích na luzanky.cz. 
Co by to bylo za  prosinec bez mikulášské 
nadílky! Na děti čekají čertovské i andělské 
hry, soutěže a spousta zábavy. Mikuláš dorazí 
6. prosince na lužánecká pracoviště Lány v Bo-
hunicích a na Lesnou. 
Jak se naladit na předvánoční čas? Zimním 
tvořením. Vyrobte si svíčky a svícny, ozdoby 
na stromeček, originální knížku nebo si za-
saďte vánoční hvězdu. Ty nejkrásnější dárky 
totiž nejsou koupené v obchodě, ale vlast-
noručně s  láskou vytvořené. Do vánočního 
vyrábění se můžete zapojit až do 13. prosince. 
Tradičně největší vánoční akce se chystá 
na  lužáneckém pracovišti Lidická v sobotu 
13. prosince. Tentokrát si užijete Vánoce 
v Lužánkách aneb Putování do Betléma. Tě-

šit se můžete na tvořivé dílny, kde si vyrobíte 
ozdoby a dárky, projdete si unikátní skleníky 
LUSK a  navštívíte dobročinný obchůdek. 
Vydat se můžete také na  tajemnou stezku 
v Lužáneckém parku, která vás seznámí s pří-
během Betlémského světla. Program doplní 
divadelní představení Haleluja aneb Vánoční 
hra o svatém narození. 
Jak si dál zkrátit čekání na Ježíška? Cirkusem! 
Artistická vystoupení všeho druhu zhlédnete 
na Vánočním zvonění v Kohoutovicích 4. pro-
since a na Cirkusových jednohubkách 12. pro-
since v Legatu. 
A kam mezi svátky? Až bude pohádek a cuk-
roví dost, vyrazte ven s  Lužánkami. Vybrat 
si můžete procházku žabovřeskými ulicemi 
s vánočním příběhem O oslíkovi s bílou hvěz-
dičkou, trasu S Mendelem za pokladem nebo 
toulky Brnem a okolím s aplikací LApkou. 
� Alžběta Tvrdoňová, Lužánky

Udělejte o Vánocích radost nejen svým blíz-
kým, ale i přírodě. Krmítko a vánoční ozdoba 
v  jednom vám zkrášlí venkovní stromeček 
nebo okno a ptákům zajistí důležitou potravu 
k překlenutí dlouhé zimy. Výroba lojových oz-
dob podle receptu ze střediska ekologické vý-
chovy Lipka je jednoduchá – potřebujete jen:
n �spojovadlo: lůj, sádlo nebo kokosový olej
n �semínka: slunečnicová, sezamová, dýňová, 

z máku, lnu, prosa, řepky
n �sušené plody: jablka, šípky, jeřabiny, hloh, 

rakytník, ořechy či hmyz
n �formičky a provázek
Spojovadlo zahřejte, zamíchejte do něj se-
mínka, ořechy a sušené ovoce a naplňte for-
mičky. Nechte ztuhnout v lednici. Dozdobte 
mašlí nebo provázkem a pověste na stromek, 
okno či okrasné větvičky.
� Zuzana Slámová, Lipka

Lojové ozdoby: dekorace i záchrana pro ptáky

Vánoce v Lužánkách jsou tvořivé a zážitkové 

Lojové koule

Děti vyrábí vánoční ozdoby
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zpříjemní procházku a dodá návštěvě další hře-
jivý rozměr.
A kdo touží po inspiraci i vědění, může se těšit 
na Pravidelné přednášky o biodiverzitě. Už 10. 
12. 2025 v 16:00 vás MVDr. Lukáš Pavlačík, Ph.D., 
zavede na poutavou cestu do Konga a podělí se 
o příběh „jak jsme zachránili slona pralesního“. 
Ideální program pro ty, kteří chtějí spojit advent 
nejen s odpočinkem, ale i s hlubším poznáním.
Příjemné chvíle nabízí také vánoční work- 
shopy SEV Hlídky, kde si můžete vlastnoručně 
vyrobit ozdobu, přáníčko či pomerančový sví-
cen – krásný způsob, jak se na chvíli zastavit 
uprostřed předvánočního shonu.
Ať hledáte radost, klid, inspiraci nebo jedinečný 
zážitek mezi zvířaty, Zoo Brno vás během ad-
ventu srdečně vítá.
Přejeme vám krásný, hřejivý a radostmi napl-
něný předvánoční čas – a kouzelné svátky!

Jan Bedřich, 
specialista PR a komunikace, tiskový mluvčí

Advent v Zoo Brno: 
čas mláďat, světel 
a radosti
(dokončení ze str. 1)

BYSTRCKÝ KLUB SENIORŮ
Jak jde čas od Bílých skal až do Vánoc
Rok je téměř za námi, a to krásno Bílých skal 
na břehu řeky založených v zeleném smaragdu 
s modravou bání nahoře, kterých bílý odlesk se 
zatřpytí v posledních paprscích slunce, než je 
soumrak zavine do svého hávu za tklivého zvuku 
foukací harmoniky. To krásno již spolkl čas.
A jaký bude prosinec:
■ �Středa 3. prosince: návštěva zákulisí ČT na ul. 

Trnkově v Brně.
■ �Středa 10. prosince: adventní koncert v Ru-

bíně v 15.00 hod. Vstupenky zdarma u p. Kan-
dalce.

■ �Úterý 16. prosince: vánoční setkání ve Spo-
lečenském centru, Brno-Bystrc.

■ �Sobota 27. prosince: zájezd do lázní v ma-
ďarské Mošoni.

Návštěva Prahy proběhne v lednu a v ní mu-
zeum voskových figurín Madame Tussaud. 
O turistických pochodech výstavách a exkur-
zích budeme seniory včas informovat.

Z činnosti bystrckých klubů seniorů

Svaz tělesně postižených zve na své akce
Prosinec – měsíc adventu, kdy všichni čekáme 
na dobu VÁNOČNÍ, kde místy přírodu pokryla 
bílá přikrývka sněhu. 
Přinášíme vám další nabídky našich turistic-
kých vycházek, zájezdů, přednášek či výletů18 
nebo divadelních představení. Naši členové 
dostávají veškeré informace prostřednictvím 
e-mailových adres. Vzhledem k tomu, že naše 
zájezdy jsou vždy plně obsazeny do posled-
ního místa (někdy i měsíce dopředu), dopo-
ručujeme se nahlásit co nejdříve.
Zájezdy mají vždy nástupní místo u terminálu 
ZOO Bystrc a MHD Svratecká (od sokolovny). 
Rádi vás uvítáme v naší MO i jako nové členky 
a členy.

Akce v měsíci prosinci:
■ �6. prosince – zájezd do Polského Těšína
■ �11. prosince – turistická vycházka 
■ �19. prosince – divadelní představení Drákula
■ �27. prosince – termální lázně POĹNÝ KESOV
■ �29. prosince – divadelní představení Louskáček
■ �30. prosince – novoroční turistická vycházka
Bližší informace k akcím poskytne předseda MO 
pan Miloslav Klimek, 
e-mail: klimek.milos@seznam.cz.
STP ČR místní organizace oblast Brno přeje 
svým členům a příznivcům krásné svátky vá-
noční v kruhu svých nejbližších, v nastávajícím 
roce 2026 zejména hodně pevného zdraví, 
štěstí a spokojenosti.�
� Miloslav Klimek, předseda

Na vaše dotazy, rady a návrhy se těšíme s asis- 
tentkou Radkou na  tel. 723  836  354 nebo 
608 750 477, případně na e-mailové adrese: 
bystrctiseniori@seznam.cz
Vážení senioři. Na konci měsíce prosince se 
rok zvrtne na podpatku a otočí směr do dal-
šího roku. V roce 2025 jsme toho společně 
zažili mnoho krásného. Mně a asistence Radce 
bylo s vámi hezky. I když Bůh dvou tváří Janus 
kouká dozadu i dopředu a vyměňuje roky, tak 
přece zvítězí pohled dopředu. My s Radkou 
mu podáváme ruku na rozloučenou a záro-
veň na uvítanou. Takže v novém roce nejenom 
Pour féliciter, ale ať vás zdraví a dobro provází. 
To vám přeje vedení Klubu Bystrckých seniorů.
� Štefan Kandalec, předseda

KLUB SENIORŮ OD SVATÝCH JANŮ
Na  začátku listopadu jsme se tradičně sešli 
ve Společenském centru na setkání klubu. Při 
malém občerstvení jsme si povídali a dobrou 
náladu podpořila Blondie Jane, která nám 
hrála a zpívala. Také jsme hodnotili naši čin-
nost v uplynulém půlroce. Vzpomněli jsme si 
na sladkou exkurzi do brněnské čokoládovny 
Chocolate Hill, na zdařilý říjnový zájezd na zá-
mek do Holešova a na sv. Hostýn. 34 seniorů 
zhlédlo muzikál Manon Lescaut na Hudební 
scéně Městského divadla Brno.
Zdravotní cvičení s Míšou Nešporovou navště-
vuje i na podzim 90 seniorů ve dvou kurzech. 
Bohužel se nám nepodařilo uspokojit všechny 
zájemce. Bystrcké sídliště stárne a počet seniorů 

narůstá. Doufáme, že v následujícím roce bude 
zájem o naše akce pokračovat.
Se starým rokem jako bychom zavřeli knihu 
a s novým rokem jako bychom brali čistý arch 
papíru a  tužku do ruky. Spoustu příjemných 
řádků spolu s krásně prožitými svátky vám přejí
� Ludmila Kohoutová a Hana Šmídová
� za Klub seniorů od svatých Janů

P.S. Někdy stačí jediný paprsek slunce, aby za-
zářila duha, někdy stačí málo, abychom potěšili 
lidi okolo nás: Laskavé slovo, pozdrav, úsměv, …

Podzimní výlet na sv. Hostýn

zájezd Bítov
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Fotbalové soutěže jsou ve své 
polovině, takže můžeme 
zhodnotit podzimní část. 
Ale kde začít dřív? Popravdě 
řečeno jsme nečekali, že by 
se nám mohlo tolik dařit. 
Zároveň víme, že nás čeká 

ještě spousta práce, proto zůstáváme nohama 
na zemi. Takže: Muži A – první místo, dva body 
náskok; muži B – třetí místo, ztráta tři body 
na prvního; starší dorost – první místo, pět bodů 
náskok; mladší dorost – první místo, pět bodů 
náskok; starší žáci – čtvrté místo, čtyři body 
na prvního. Nebudeme zastírat, že naším cílem 
pro jaro bude ve všech případech boj o první 
místo. Po  takto rozjeté sezoně bychom byli 
za alibisty, kdybychom říkali něco jiného.

Půlmistři v Krajském přeboru
Áčko zvládlo závěr podzimu na  výbornou, 
když šestkrát po sobě vyhrálo. Poslední prohru 
máme v záznamech někdy v srpnu a zaslouženě 
přezimujeme v čele před ambiciózním Krumví-
řem. Nejlepším střelcem týmu je Kunc s 9 góly, 
následovaný Hanslem a Oborným se 7 kusy. 
Poslední tři zápasy dopadly takto:
Ivančice – FC Dosta� 0:3
Chráscina, Hansl, Oborný
FC Dosta – Boskovice� 1:0
Oborný
Rousínov – FC Dosta� 1:3
Chráscina, Hansl, Kunc

Mládež
Jak už bylo zmíněno, i oba naše dorosty jsou ak-

tuálními lídry tabulek, oba se shodným počtem 
39 bodů. Starší, pod vedením trenéra Radka To-
mana, mají nejlepší obranu v soutěži, mladší, 
koučovaní Josefem Havlem, mají zase nejlepší 
útok. Kanonýry U19 jsou Vít Jemelík a Patrik Pol-
car s 9 brankami, v U17 vévodí střelcům Martin 
Kawulok s 18 góly.

Ples
Jako každý rok, i tentokrát připravujeme náš 
klubový ples, letos už popáté. Cílem je přede-
vším se potkat a trochu se uvolnit :) Najděte 
si chvilku a přijďte se pobavit s námi, bude to 
23. 1. 2026 ve Společenském centru v Bys-
trci, začátek v 19.00 hod. Všem sportovním 
fandům přejeme krásné svátky a hodně štěstí 
do nového roku!� Ilja Kašík

Bystrcký fotbal

První listopadový víkend ožila bystrcká Dosta 
vzácnou návštěvou. V rámci spolupráce s an-
glickým týmem Aylesbury United FC zavítali 
za našimi mladšími žáky stejně staří Angličané 
a jejich trenéři. Oba týmy spolu strávily 3 dny 
nabité fotbalem, společnými výlety, návště-
vou zápasu Zbrojovky či společnou večeří. 
Smíšené týmy anglických a  českých hráčů 
si spolu zatrénovaly pod vedením trenérů 
z obou zemí, procvičili si fotbalovou anglič-
tinu i neotřelé tréninkové metody. Fotbalově 
vyspělý anglický tým, v jehož dresech je i ně-
kolik hráčů JPL (Junior Premier League), sehrál 
s našimi Dosťáky skvělé (a většinou vyrov-
nané) zápasy. Na závěr programu jsme pro ně 
připravili i menší mezinárodní turnaj za účasti 
týmů z Rakouska, Slovenska a ČR. Těšíme se 
na další spolupráci s tímto sympatickým tý-
mem!�
� Radomír Uhlíř

Anglický fotbal na Dostě

Ragbyový podzim je za námi a v RC Bystrc pa-
nuje velká spokojenost s  výsledky mládeže. 
Považte, že během října proběhla dvě celore-
publiková měření sil na mezinárodních turna-
jích ORF v Olomouci a PYRF v Praze, které naši 
žáci kategorie U10 v obou případech vyhráli 
a žáci kategorie U12 brali 1. a 2. místo! Aby toho 
nebylo málo, tak starší žáci U14 mají za sebou 
nejlepší podzim za posledních více než 10 let, 
kdy vyhráli sedm z osmi soutěžních utkání!
Ani naše dívky a ženy se nenechaly zahanbit, je 
třeba zmínit, že v nominaci na první podzimní 
turnaj ve Španělsku máme ze čtrnácti hráček 
šest zástupkyň. Navíc naše dívky pod hlavič-
kou Moravia rugby vylepšily loňské třetí místo 
z MČR o jeden stupínek, takže cíl na příští rok 
je jasný!
Ani přes zimu nezahálíme a v rámci multispor-
tovní výchovy se vyjma ragby věnujeme také 
atletice, plavání, bruslení nebo gymnastice. 
Přijďte se i vy přesvědčit, že ragby a RCB je to 
nejlepší pro vývoj vašeho dítěte. Více infor-
mací se dozvíte na www.bystrcrugby.cz.
� Josef Tepláka

Fantastický podzim bystrcké mládeže!
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Auto, moto
n SENIOR DOPRAVA JONESOVÁ. K  lékaři, 
na zavolání, i jen zpět, do lázní a zpět, návštěva… 
Vždy sami v autě. Dochvilnost. Tel.: 603 424 401
n SENIOR DOPRAVA BUČKOVÁ. Jízdy po Brně 
i mimo Brno, tam i zpět. I se skládacím chodít-
kem. Tel.: 603 424 401.

Řemeslníci a služby
n - SERVIS POČÍTAČŮ a  NOTEBOOKŮ - 
Diagnostika ZDARMA! Vyzvednutí u Vás. Ro-
zumné ceny, rychle a spolehlivě, 25 let praxe. 
Bednář - Bystrc, tel.: 608 880 107
n Opravy a  servis počítačů a  notebooků, 
instalace TV. Chcete zrychlit počítač, zachránit 
data, odvirovat, nastavit internet, tiskárnu, Wi-Fi? 
Se vším vám ochotně poradím a přijedu. Miro-
slav Novotný, e-mail: novotnymir@volny.cz, tel.: 
731 248 454
n Opravím počítač, seřídím. Tel.: 776 187 490, 
e-mail: P.Beller@seznam.cz
n Instalatér Církva, tel.: 602 861 402

Řádková inzerce

SENIOR BUS DPMB

■ �pro všechny seniory nad 70 let
■ �jedna jízda za 50 Kč
■ �objednávejte jízdu telefonicky: 

731 518 348
■ �pracovní dny 7.00–15.00 hodin

prostory a sklady na pronájem. Byt 2+1 v Čer-
ných Polích, RD Kojetín a pozemky Tišnov, Dra-
honín k prodeji. Říčanská 13 
n www.realityvbystrci.com poptává pro 
naše klienty byty 1kk – 4+1 v Bystrci k prodeji 
i k pronájmu. Garáže k prodeji i k pronájmu. Hle-
dáme pozemky a rodinné domy v Brně a okolí. 
Bystrc, Říčanská 13. Tel.: 608 254 060 
n Vážení klienti, děkujeme vám za důvěru. 
Přejeme vám Vánoce s  těmi, které milujete 
a v novém roce jistotu hřejivého domova. Tě-
šíme se na společná setkání v roce 2026. Tým 
RealityvBystrci.com, Alena Ševčíková. 

Různé
n Hledáte zubního lékaře? My se o  váš 
úsměv postaráme. Přijímáme nové pacienty. 
StomCare Clinic s.r.o., Nad Přehradou 11, Brno-
Bystrc, tel.: 602 700 061
n CYKLOSERVIS A  PRODEJ ELEKTROKOL 
CRUSSIS a HAIBIKE. Provádíme servis všech 
typů jízdních kol. Nabízíme veškeré cyklopří-
slušenství. BIROTARIUS, Živného 8, Bystrc. Tel.: 
605 568 742
n Celostní péče pro tělo i duši Aurastudio.cz, 
tel.: 605 104 913. Zdravotní cvičení v Bystrci:
SM SYSTÉM, DNS JÓGA, SENIOR FIT. Dárkové 
poukazy podle přání
n Prodám klempířskou stáčečku délka 1 m 
a svářečku CO. Cena dohodou, tel.: 602 559 903
n Stříhání psů „spokojený čumáček“ Zborov-
ská 15a, tel.: 778 500 349 Iryna.

n Malíř pokojů, precizní malířské práce 
s úklidem. Petr Slanina, tel.: 723 867 844
n MALBY – nátěry Onderka. Tel.: 737 387 993
n MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/
kus, radiátorů, oken, fasád, aj. TAPETOVÁNÍ, 
ZEDNICKÉ PRÁCE, SÁDROKARTONY. HORÁK 
PETR, BRNO-BYSTRC. PLATBA HOTOVĚ = 
SLEVA 250 Kč! www.maliribrno-hezky.cz, tel.: 
606 469 316
n Kuchyňské linky a vestavěné skříně, dvířka, 
skříňky a pracovní desky na míru. Vrba, tel.: 
603 438 707
n Vyklízíme byty, sklepy atd. Údržba zahrad 
atd. Tel.: 776 339 166
n Rekonstrukce bytových jader, koupelen, 
interiérů na klíč. Práce obkladačské, zednické, 
sádrokarton. i  instalatérské. Osobní přístup, 
kvalita. Tel.: 777 141 165, 773 518 654
n Malíř 20 Kč/m2, rychle, levně, kvalitně. Jan 
Zaplatil, tel.: 603 815 625 
n Mytí oken a žaluzií. Čištění koberců a čalou-
nění. Tel.: 702 801 907
n Řemeslné a  instalatérské práce. Tel.: 
777 344 388. 

Reality – nemovitosti
n Nabízím pronájem garáže na ulici Kame-
chy 20. Tel.: 777 225 321
n Pronajmu dlouhodobě garážové stání 
na adrese Markůvky 2. Tel.: 603 496 593
n www.realityvbystrci.com nabízí nebytový 
prostor, garáže a garážová stání na prodej a pro-
nájem na Kamechách. Obchodní, kancelářské 

mailto:novotnymir@volny.cz
mailto:P.Beller@seznam.cz
http://www.realityvbystrci.com
http://www.maliribrno-hezky.cz/
http://www.realityvbystrci.com
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						     pátek 5. 12. 	 MIKULÁŠSKÝ HUDEBNÍ PODVEČER
18.00	 �Taneční melodie v podání populárního brněnského 

swingového orchestru MR. SWING. Široký repertoár 
orchestru a výborní muzikanti jsou zárukou vynika-
jícího tanečního večera. Chybět nebudou vánoční 
melodie a třeba přijde i Mikuláš ….. Ukončení pro-
dukce ve 21.00 hod.

	 Vstupné: 200 Kč, senioři 150 Kč

sobota 6. 12. 	 SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ KLUZIŠTĚ
10.00	 �Zveme vás na slavnostní otevření nového kluziště 

v Bystrci! Těšit se můžete na krasobruslařské vystou-
pení a diskotéku na ledě. Akce se koná ve sportovním 
areálu ZŠ Vejrostova.

	 Vstup volný
	
neděle 7. 12.	 NA VÁNOCE DLÚHÉ NOCE
16.00	 �Vánoční vystoupení dětí z folklórních souborů Skři-

vánek, Klebetníček a Karlovjánek.
	 Vstupné dobrovolné	

pondělí 8. 12.	 R. Giordano a R. Sonego:
19.00	 VÍM, ŽE VÍŠ, ŽE VÍM... 
	 �Hořko-sladká komedie o tom, jak si udržet živé man-

želství. V hlavní roli Simona Stašová a Michal Dlouhý.
Vstupné: 580 Kč, senioři 520 Kč (řada 12–15)

čtvrtek 11. 12.	 INFLAGRANTI
19.00	 �Vánoční koncert populární dámské smyčcové kape-

ly Inflagranti. Jejich repertoár je jedinečným spoje-
ním klasických melodií, moderní hudby a kouzelné 
vánoční atmosféry. Jako hosté vystoupí s kapelou 
děti z pěveckého sboru ZŠ Heyrovského. Přijďte si 
užít večer plný hudby, radosti a předvánoční pohody!

	 Vstupné: 400 Kč, senioři 350 Kč

sobota 13. 12.	 S ČERTY NEJSOU ŽÁDNÉ ŽERTY
16.00	 �Metropolitní divadlo Praha uvádí pohádkový muzi-

kál, inspirovaný oblíbenou filmovou klasikou. Čertov-
ská pohádka o mladém mlynáři Petrovi, kterého zlá 
chamtivá macecha Dorota připraví o mlýn a všechen 
majetek po rodičích. Diváky čeká napínavý příběh 
plný písní a čertovských kousků, který přináší radost 
i poučení pro celou rodinu.

	 Vstupné: 220 Kč (řada 1–7) / 180 Kč (řada 8–15)
 	 děti 180 Kč (řada 1–7) / 140 Kč (řada 8–15)

čtvrtek 18. 12.	 ANTEA
18.00	 �Koncert známého brněnského pěveckého sboru, 

který nabídne muzikálové, filmové, populární 
i vánoční melodie.

	 Vstupné: 150 Kč 

středa 31. 12. 	 SILVESTROVSKÝ PODVEČER
17.00	 �Hudebně zábavný podvečer plný populárních melo-

SPOLEČENSKÉ CENTRUM BYSTRC
dií s  taneční kapelou Jiřího Helána.  Kromě sólisty 
Jiřího Helána účinkují Květa Navrátilová, Hanka Cvr-
kalová a další hosté.  Přijďte se pobavit, zatančit si 
a společně zazpívat s oblíbenými interprety. Ukon-
čení akce ve 21,00 hod.

	� Předprodej vstupenek do 17. 12., dále 30. a 31. 12. 
(pokladna bude otevřena od 15.00 do 18.00 hod.)

	 Vstupné: 300 Kč, senioři 250 Kč 

pátek 16. 1. 	 COUNTRY BÁL
19.30	 �První bál v letošní sezóně s oblíbenou country kape-

lou Zimour a  tanečním vystoupením skupiny La 
Quadrilla. Večerem provede Ivan Bartůněk, který se 
postará i o výuku country tanců.    

	 Předprodej vstupenek od 8. 12.
	 Vstupné: 350 Kč

neděle 18. 1.  	 MAXIPES FÍK
16.00	 �Divadlo Špílberg uvádí divadelní zpracování Maxipsa 

Fíka, který povyrostl poněkud více, než je obvyklé. 
V inscenaci se objeví postavičky známé z večerníčků 
i knižního vydání příhod hlavního hrdiny. Inscenace je 
vhodná pro děti předškolního věku a prvního stupně 
základních škol. Svým osobitým humorem však oslo-
ví i dospělé.

	 Předprodej vstupenek od 5. 1.
	 Vstupné: 120 Kč děti, 150 Kč dospělí

úterý 20. 1.  	 TO NEJLEPŠÍ Z MUZIKÁLU
19.00	 �Výběr těch nejkrásnějších muzikálových hitů v podá-

ní zpěváků Městského divadla Brno.
	 Předprodej vstupenek od 5. 1.
	 Vstupné: 390 Kč, senioři 350 Kč

středa 21. 1.  	 BRNĚNSKÉ ZAJÍMAVOSTI
18.00	 �Volné pokračování přednáškového cyklu Aleše Svo-

body nejen o  brněnském podzemí, ale i  o  dalších 
zajímavých místech města Brna doplněné prezentací 
fotografií. 

	� Přednáška na stejné téma se uskuteční také ve čtvr-
tek 22. 1.

	 Předprodej vstupenek od 7. 1.
	 Vstupné: 120 Kč, senioři a studenti 90 Kč

úterý 27. 1. 	 DUCHEM PROTI SVÉ VŮLI
19.00	 �Bylo úmrtí slavné herečky přirozené, nebo to byla 

vražda? A straší její duch opravdu, nebo jen nevěr-
nému manželovi straší „ve věži“?

	� Přibude ještě další oběť? Odpovědi se dozvíte v nové, 
tentokrát duchařské detektivní bláznivé komedii 
Fanny agentury. Hrají: Jaromír Nosek, Ivana Jirešová, 
Dana Homolová a Jakub Zindulka.

	 Předprodej vstupenek od 5. 1.
	 Vstupné: 400 Kč (řada 1–7) / 350 Kč (řada 8–15)
 	 senioři 350 Kč (řada 1–7) / 300 Kč (řada 8–15)

Předprodej vstupenek a abonentek v pokladně Společenského centra Bystrc na ul. Odbojářské 2:
pondělí – čtvrtek, 16–19 hod; ostatní dny hodinu před začátkem jednotlivých pořadů. Provoz pokladny do 17. 12., dále 30. a 31. 12. 2025. 

V novém roce provoz od 5. 1. 2026. Informace na tel.: 546 224 320; e-mail: rezervaceokul@bystrc.cz
Bližší informace o pořadech na www.bystrc.cz/kultura a prostřednictvím mobilní aplikace Česká obec.
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